Amor Dos Amigos

"E certo homem encontrou-o, e eis que ele estava perambulando no campo. E o homem perguntou-lhe, dizendo: “O que procura?”". E ele disse: "Procuro os meus irmãos. Diga-me, peço-lhe, onde eles estão alimentando o rebanho?" (Génesis, 37).
Um homem "perambulando no campo" refere-se a um lugar a partir do qual devereia brotar a colheita do campo para sustentar o mundo. E os trabalhos do campo consistem em lavrar, semear e colher. Diz-se sobre isso: "Os que semeiam em lágrimas colherão com alegria", e isto é chamado de "um campo que o Senhor abençoou".
O Baal HaTurim explicou que uma pessoa perambulando pelo campo refere-se a quem se desvia do caminho da razão, que não conhece o verdadeiro caminho que leva ao lugar onde ele deve chegar, como em "um burro perambulando pelo campo". E ele chega a um estado em que pensa que nunca alcançará a meta que deve alcançar.

"E o homem perguntou-lhe, dizendo: ‘O que procura?’", isto é, "Como posso ajudar-lhe?". "E ele disse: ‘Procuro os meus irmãos’". Por estar junto com os meus irmãos, isto é, por estar num grupo onde existe o amor dos amigos, eu serei capaz de subir o caminho que conduz à casa de Deus.

Este caminho é chamado de "caminho de doação", e ele é contra a nossa natureza. Para ser capaz de alcançá-lo, não há outro caminho senão o amor dos amigos, pelo qual cada um pode ajudar o seu amigo. 

"E o homem disse: ‘Eles partiram daqui’". E Rashi interpretou que eles próprios tinham se separado da irmandade, ou seja, eles não quiseram se unir com você. No final, isso causou o exílio de Israel no Egito. E para sermos redimidos do Egito nós devemos entrar num grupo que queira estar no amor dos amigos, e com isso seremos recompensados com o êxodo do Egito e a recepção da Torá.

