O Propósito da Sociedade

Visto que o homem é criado com um Kli chamado de “amor-próprio”, quando ele não percebe que um ato lhe trará benefício, ele não tem energia suficiente para o menor movimento. Sem anular este amor-próprio é impossível alcançar a Dvekut (adesão) com o Criador, ou seja, equivalência de forma. 

E como isso é oposto à nossa natureza, nós precisamos de uma sociedade, que formará uma grande força, de modo que possamos trabalhar juntos para anular o desejo de receber, chamado “mal”, pois ele interfere na conquista da meta para a qual o homem foi criado. 

Por essa razão, a sociedade deve ser constituída de indivíduos que concordem que devam alcançar isso, ou seja, que o desejo de receber deve ser submetido. Assim, todos os indivíduos tornam-se uma única grande força que poderá vencer seu amor-próprio coletivo. 

Isto é devido à inclusão do geral no particular: cada um está incluído em todos, e vice-versa, todos em cada um. Por isso, cada indivíduo pode se conectar com o grande poder coletivo ou toda a sociedade, para atingir a meta. 

Para atingir essa "inter-inclusão" de um indivíduo em outro, cada pessoa deve anular-se perante o outro. Isto é conseguido quando cada um vê os pontos bons dos outros e despreza seus fracassos. Aquele que se considera um pouco acima de seus companheiros, não será capaz de associar-se plenamente com eles ou assimilá-los. 

Da mesma forma, durante esta auto anulação, eles devem ter seriedade. Caso contrário eles não vão estar em sintonia com o objetivo geral. Antigamente, para se "andar modestamente" era costume agir sem seriedade exterior, enquanto na verdade, em seu coração, havia uma chama ardendo. 

Entretanto, as pessoas de mente estreita devem ter muito cuidado para não se deixar levar por palavras e ações que não contribuem para o propósito pelo qual se associaram, isto é, a intimidade com Deus. (Para saber mais sobre o tema da intimidade com Deus, veja Matan Torah). 
Somente quando não estiver entre os amigos é melhor ocultar a intenção em seu coração e ser, externamente, como o resto das pessoas, de acordo com o versículo "Caminhem modestamente com Deus, seu Senhor". Embora exista outra interpretação mais elevada deste versículo, o significado simples segue sendo sublime.

Por isso, é essencial que, quando se reúnam os amigos, eles sejam igualitários entre si, a fim de serem capazes de anularem-se uns aos outros.

Esta sociedade deve tomar cuidado para não ser acometida por leviandades, que destruiriam tudo. (Mas isto é um assunto interno e pessoal). Por outro lado, quando a pessoa não está em companhia de um amigo da sociedade, não deve mostrar seriedade, mas deve ser como a pessoa com quem está agora. Ela não deve falar de coisas sérias, mas sobre coisas de interesse da pessoa que está com ela agora, que é chamada de "hóspede não convidado".

