Lição 8
Resumindo o que cubrimos até o momento: 

Existem cinco filtros à nossa volta que ocultam a Luz do Criador, ou cinco mundos. Se agirmos naturalmente para nós mesmos, nós estaremos sob a influência destes filtros. Todos eles estão acima de nós. Se a pessoa decide se corrigir de acordo com as propriedades de apenas um destes filtros, mesmo o menor deles, ela ascenderá. Ela ficará acima do filtro, e seus atributos corresponderão aos atributos de tal mundo. Além disso, se os atributos dessa pessoa se tornarem similiares aos dos outros dois mundos, ela também neutralizará a ação desses dois filtros, e se encontrará acima deles. 

Agora, nós estamos experimentando o Tzimtzum, e parece-nos que o Criador não quer que nós O percebamos, razão pela qual Ele se oculta. Na verdade, se nós fizermos uma correção igual à do Mundo de Assiya, isso significa que estamos neste mundo. Nós removemos o filtro que não precisamos mais, e agora podemos reter a Luz e recebê-la em benefício da doação. Então, nós entendemos que para para o Criador não importa se estamos fazendo a restrição para receber em Seu benefício ou para nós. 

Simplesmente, o indivíduo atinge um nível onde não há distinção entre receber ou dar, verdade e mentira, boas ações e transgressões. Nós escolhemos o que nós preferimos. Mas do lado do Criador, existe apenas um desejo: dar-nos prazer. O tipo de prazer depende do receptor. 

O objetivo principal é, sem qualquer condição estabelecida pelo Criador, escolher a ascensão altruísta, embora nenhuma recompensa ou punição para si sejam incorridos. Esta escolha não está no nível da punição e recompensa, mas sim no nível mais espiritual, onde a abnegação e o desprendimento prevalecem. 

O Criador coloca cinco filtros diante de nós para isolar-nos da Luz divina. Atrás do quinto e último filtro, o Criador não é percebido de nenhuma maneira. É onde está localizado o nosso mundo material. Nele, a vida é sustentada por uma minúscula centelha de Luz (Ner Dakik), que é o sentido da nossa vida, a soma de todos os nossos desejos de todas as gerações, em todas as almas, desde o alvorecer da humanidade. 

Essa Luz é tão diminuta que as ações realizadas pelas almas não são consideradas transgressões, mas são consideradas apenas como mera vida animal. Não há nenhuma restrição em receber estes prazeres mínimos. Então, viva e aproveite ... 

No entanto, se você quiser mais, você tem que tornar-se semelhante ao espiritual. Cada prazer espiritual significa a realização de uma doação totalmente altruísta, sem ligação com você. Para conseguir isso, você deve atingir certo nível e agir como o próprio filtro, blindando-se da Luz recebida. 

Depois, o filtro deixa de existir, e a pessoa é capaz de afastar a Luz que se esforça para entrar em seu Kli. Mais tarde, essa pessoa receberá, mas em benefício do Criador. A alma de Adam (Adão) tem a forma de 30 Sefirot dos Três Mundos de BYA, que representam o mesmo Mundo de Atzilut, mas estão localizadas dentro dos desejos egoístas com Aviut Bet, Aviut Gimel, e Aviut Dalet. 
Quando Adam corrige suas ações e espiritualiza-as, ele ascende junto com os mundos até o Mundo de Atzilut. Depois de atravessar os 6.000 níveis de correções, Adam ha Rishon ascende completamente ao Mundo de Atzilut. Cada alma, sendo um fragmento do Partzuf de Adam ha Rishon, segue o mesmo caminho. 

Nós não podemos escolher o que precisa ser corrigido, mas corrigimos o que é enviado a nós pelo Alto, o que nos é revelado. E assim sucessivamente, até o nível mais Elevado. 
