A Visão do Rabi Chiya

49. O Rabi Chiya prostrou-se no chão e beijou-o. Ele chorou e disse: "Pó, quão duro e cruel você é, quantos você tem consumido, todos os pilares de Luz e todas as grandes almas foram consumidos por você. E o maior de todos, o Rabi Shimon, a Luz do mundo inteiro, de todos os mundos, que ilumina e governa sobre a Luz descendente, sobre a qual o mundo existe, também é consumido por você, e você ainda governa o mundo?". Então, ele recolheu-se imediatamente e disse: "Não seja orgulhoso, pó, pois os pilares do mundo não serão entregues a você, e Rabi Shimon não será consumido por você!" 

Malchut é a única criação. E esta única criação nada mais é que o desejo de receber prazer. Ele foi feito desta maneira, e sua essência não pode ser alterada. No entanto, o que pode ser alterado é a intenção - para que ou quem se recebe prazer. 
Após criar os mundos espirituais como um lar para sua futura criação, o Criador criou a criatura (alma, Adão). A alma constitui o desejo de deleitar-se na sensação do Criador, de Sua Luz. A sensação do Criador é chamada de “Luz”. Não há nada mais no Universo além da Luz e da alma!
Embora a alma em si seja Malchut de Malchut (a única criação egoísta), o Criador transmitiu a ela a qualidade de altruísmo, criando-a misturada com os Kelim (desejos) de Bina, demonstrando com isso o quão maravilhoso seria ser como Ele.
