Eles Ajudaram Cada Um de Seus Amigos
Nós devemos entender como alguém pode ajudar a seu amigo. Será onde existem ricos e pobres, sábios e tolos, fracos e fortes? Mas quando todos forem ricos, inteligentes, ou fortes, etc., como alguém pode ajudar o outro?
Nós percebemos que há uma coisa que é comum a todos - o estado de ânimo, de espírito. É dito, "Uma preocupação no coração da pessoa, deixe-a falar sobre isso com outras". Isso porque, no que diz respeito ao sentimento de bom ânimo, nem riqueza ou erudição podem ajudar. 
Pelo contrário, a pessoa é que pode ajudar o outro, vendo que seu amigo está por baixo, deprimido. Está escrito: "A pessoa não se livra sozinha da prisão". Pelo contrário, é seu amigo quem pode elevar seu ânimo. 
Isto significa que seu amigo a eleva de seu estado para um estado de animação. Então, a pessoa começa a readquirir força e confiança na vida e na riqueza, e ela começa como se o seu objectivo estivesse agora perto dela.
Acontece que todos devem estar atentos e pensar como podem ajudar seu amigo a aumentar seu espírito, porque em matéria de ânimo, qualquer pessoa pode encontrar um lugar carente em seu amigo, que possa preencher.
