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Pergunta: Qual e a diferença entre a parte feminina em um homem e a parte feminina que tomou a forma de uma mulher neste mundo?

Se começamos como perguntas insignificativas, o que acontecerá mais tarde?

Nós aprendemos que cada indivíduo inclui toda a realidade. Existe, portanto, uma parte feminina no homem e uma parte masculina na mulher. Também examinamos isso em organismos menos desenvolvidos, onde as partes masculina e feminina estão tão próximas que se unem em uma só. Também percebemos que nos nossos cromossomos e genes humanos existe uma parte que é comum ao homem e à mulher, uma parte que é característica de homem e de mulher e outra parte que pode ser identificada nos dois sexos. Existem algumas partes no corpo humano que podem ser transferidas de um homem para uma mulher e vice-versa (podemos ate realizar transplantes de órgãos) e existem outras nas quais não e possível.

Em outras palavras, em toda a existência de um organismo feminino, o seu gênero determina funções características de uma mulher. Esse é o caso até mesmo para órgãos internos e para fenômenos a serem ainda descobertos. Apenas recentemente descobrimos qual parte do cérebro é mais desenvolvida no homem e qual é a mais desenvolvida em uma mulher, a diferença no desenvolvimento de suas qualidades, personalidades, etc.

As essências do homem e da mulher são muito diferentes. Como sabemos da Cabala, nós representamos dois mundos diferentes. A essência do homem vem do dar e a da mulher, de receber. No entanto, os dois possuem uma parte feminina e outra masculina.

Uma mulher neste mundo é certamente um reflexo do mundo espiritual, assim como o homem. Quer goste ou não, vemos que neste mundo, nós estamos também em situações completamente diferentes. No lugar de reprimirmos nossa natureza e agirmos livremente por falta de conhecimento, é necessário estudar a Natureza e agir de acordo com Ela. Então alcançaremos equilíbrio e complementaremos um ao outro. Não há ninguém que deva controlar ou dominar o outro; apenas necessitamos complementar um ao outro.

Isso é o que também vemos como uma maldição e benção do Criador a Adão e Eva. Em primeiro lugar, ouvimos sobre o estado inicial, quando foram separados e então como eles se complementam: “um homem e uma mulher, Shechina (Presença Divina) está entre eles”. Em outras palavras, alcançamos a revelação do Criador precisamente pela sua unificação.

Pergunta: Isso significa que existe um homem e uma mulher dentro de um homem e dentro de uma mulher?

Sim. De outra forma, não seriamos capazes de nos entender. Um homem entende uma mulher por meio da sua parte feminina e ela entende o homem (se ela o entende) por meio de sua parte masculina.

Pergunta: Depois de cruzar Machson (barreira), quando todos se unirem na alma comum de Adam ha Rishon, a separação interna entre homem e mulher persiste?

A separação permanece para sempre, mas é exatamente essa separação que aumenta sua complementaridade, sua unificação. Isso é possível precisamente quando existe uma grande separação. É como alguém que vem fazer uma refeição com muita fome e não quer que a fome acabe ao longo da refeição, já que não quer que a refeição acabe. O que é errado em constantemente receber prazer? Comumente, acabamos uma refeição sem vontade de comer e o prazer finda. E então começamos a procurar por caminhos para receber mais prazer. Mas aqui, quando desenvolvemos o espiritual, existe uma possibilidade de constantemente aumentar a distância entre nós para que nos complementemos. É por isso que a diferença se mantém e que a complementaridade emerge. Dessa forma, desenvolvemos constantemente e recebemos prazer um do outro na medida em que alcançamos um sentimento de vida eterna.

Portanto, ao contrário deste mundo, o desenvolvimento espiritual vem para complementar essas duas partes da criação – o homem e a mulher – na medida em que eles são capazes de sentir que a vida eterna existe particularmente na conexão que existe entre eles.

Pergunta: Isso quer dizer que a separação não deixa de existir depois do Machson, mas na verdade se torna mais forte?

Sim, torna-se mais forte. Pelo seu desenvolvimento, a Natureza aumenta e fortalece a diferença para propiciar a maior força possível de qualidade, unicidade e perfeição.

Pergunta: E então as qualidades dos homens e das mulheres se tornam mais evidentes?

Sim. O fato que atualmente vemos quase nenhuma diferença no comportamento e vestimentas baseada na idéia de igualdade- tudo isso não está de acordo com a Natureza, como está sendo revelado na nossa sociedade. A crise geral na sociedade, em tudo o que fazemos neste mundo, está sendo revelada para nos mostrar em que medida nós perdemos noção das fontes de felicidade, perfeição e correção.

Pergunta: Uma mulher revela conceitos como o de Moises e Faraó nela mesmo? Ela atinge estágios que ela pode nomear baseada em seus sentimentos? Ou uma mulher alcança o espiritual e avança de outra forma?

Um homem precisa do Hissaron que é transmitido a ele pela mulher e uma mulher necessita de forcas adicionais que chegam a ela pelo homem. Eles não podem avançar em separado. O avanço espiritual decorre, portanto, de uma complementaridade. Uma mulher também revela todas as definições que são chamadas de Abraão, Isaac, Yaacov, entre outras. Essas são definições espirituais, Sefirot, e estamos falando sobre a alma. Existe a alma masculina e a feminina. Tivemos profetizas e matriarca e todas elas alcançaram o espiritual.

Onde está o espiritual? Ele é alcançado pelo Kli corrigido, que é a parte feminina e masculina, que estão em um estado equilibrado. Existem 10 sefirot, a tela, e Ohr Hozer. A revelação do Criador ocorre na criatura quando o Criador é revelado na parte da alma chamada Sara, Rivkah, Rachel, Leah, Dvorah, Huldah e etc. Essa é de fato a revelação do Criador na alma feminina. E então todas essas definições estão na alma: Hesed, Gvurah, Tifferet, Netzah, Hod, Yesod e Malchut – elas são de fato Abraão, Yitzhak, Yaakov, Moises, Yoshe, Aaron e David.

Pergunta: Então não há diferença nessas definições?

Não, não há diferença. Os métodos de correção para as linhas direita e esquerda - o homem e a mulher- são, contudo, diferentes.

Pergunta: O que significa dizer que uma mulher é mais emotiva enquanto o homem é mais racional? Qual é o efeito dessa condição para o desenvolvimento espiritual?

Diria que a verdade é o oposto. Uma mulher é mais ligada à natureza, ela é mais realista e prática. Abraão foi aconselhado a ouvir Sara! Nós sabemos disso pelas nossas vidas em família e por varias situações em que ouvimos os conselhos de uma mulher e vemos como são mais práticos, estáveis e corretos.

Com o homem ocorre o contrário. Já que o homem é a parte mais ligada ao receber a Luz, com o Criador, ele é mais distante do material, do desejo de receber e permanece como uma criança. Ele é mais desligado da matéria.

Portanto, suas fantasias, sua imaginação irão ajudá-lo a avançar e a aproximar-se das propriedades do Criador, da Luz Superior, mas por outro lado, ele não está firme aqui na Terra. É isso o que vemos nos homens e nas mulheres.

Portanto, eu não diria que uma mulher não é realista. Ela é muito mais realista do que um homem. O fato de que os homens controlam a sociedade não significa que eles o fazem para o beneficio de todos. Eles o fazem em separação da mulher. Essa é a razão pela qual a sociedade está como está. Se eles pudessem se complementar, nosso mundo seria melhor. No entanto, isso apenas é possível com a ajuda da Força Superior, que advém da Cabala. Nessa situação, em sua maioria, o mundo seria controlado pelo desejo da mulher, o qual teria de ser satisfeito pelo homem.

Pergunta: E o fato de que a maioria dos homens escolhe profissões científicas e as mulheres as mais sociais, é apenas costume?

Isso é completamente incorreto. Os homens são muito mais bem sucedidos do que mulheres em profissões mais sociais. Pode-se comparar um campeão de xadrez homem e uma campeã de xadrez mulher? Quantos níveis existem entre eles? Se compararmos o melhor Chef com a melhor Chef mulher, o homem será melhor. O que dizer dos artistas? Quando se viu uma artista feminina com letra maiúscula? E sobre compositoras femininas? Existem mulheres compositoras, mas estamos falando de compositores com letra maiúscula!

Em outras palavras, quando um forte poder de expressão é necessário, ai um homem entra em cena. Uma mulher não tem esse poder de imaginação. E, ao contrário, quando precisamos de algo concreto, material, real, não podemos prescindir das mulheres.

Pergunta: Então veríamos mais mulheres do que homens em contabilidade?

Depende do nível. Sempre depende do nível do qual estamos falando. Se estamos falando de algo menos comum, um homem é necessário. Se precisamos de algo no nível corporal, não há ninguém melhor do que a mulher. Essa é a razão pela qual precisamos de complementaridade.

Pergunta: Qual e a atitude de uma mulher que atingiu a propriedade do dar, em relação às demais mulheres? Como ela se expressa? Nós sabemos que uma pessoa que alcançou o espiritual sente o desejo de outros e tenta satisfazê-los. O mesmo estado existe para as mulheres?

Não, não existe. Os homens experienciam uma ruptura. Os homens são parte da força do dar, que viveu uma ruptura e foi transmitida à parte receptora feminina. Portanto, os homens podem atrair a Luz e transmiti-la à parte feminina. Eles o fazem ao atingir equivalência com as propriedades da força do dar. Os homens precisam se unir no “amor ao próximo como a si mesmo”, alcançar a força do amor por meio da união e pela força do amor eles podem atrair a abundância do Mundo superior e transmiti-la à sociedade: à nação, às crianças, às mulheres, aos idosos e claro a si mesmos, já que tudo isso ocorre por meio deles. De outra forma é impossível.

Mas eles não podem fazê-lo sem o Hissaron das mulheres. As mulheres precisam transmitir esse desejo. É semelhante à situação em que a mulher incentiva o homem a sair de casa e a ganhar o sustento para sua família. Uma mulher é chamada de lar. Ela apenas pode cuidar do seu próprio Kli ou desejo e não pode se unir aos desejos dos demais. Cada mulher está por si mesma. Isso é o que vem da natureza e não podemos corromper isso. Devemos apenas observar.

As mulheres devem se organizar para estudar um pouco e trocar idéias sobre como influenciar os homens por meio de uma pressão que venha do coração. No entanto, isso não significa que a mulher precisa pressionar seu homem em particular. Ela deve estar atenta à unificação dos homens, porque é pela unificação que eles alcançam a abundância Superior e a transmitem. Portanto, independentemente se ela tem um marido que estuda em um grupo de cabalistas ou não e trabalha para alcançar o Arvut, ela precisa cuidar da unificação geral dos homens. Então, por meio disso, ela será capaz de receber na medida em que ela participa disso com o seu desejo.

Pergunta: como ela deve tratar outras mulheres que estão também comprometidas com a meta? Como uma companheira no caminho?

Sim e não mais do que isso. De acordo com o que a natureza lhes permite, elas podem trocar conselhos entre si e conversar sobre assuntos diferentes. No entanto, não deve haver conexões mútuas baseadas em amor e amizade. Isso é desnecessário para o espiritual e eu acho que apenas pode atrapalhar o caminho. Precisamos observar a natureza, vê-la da forma como os cabalistas nos dizem e viver de acordo.

Pergunta: como uma mulher deve tratar seu marido? Ela deve ter como objetivo sentir o Hissaron dele? O que lhe é permitido e onde é melhor que ela não interfira?

Desde que o marido concorde, a esposa pode interferir nos seus assuntos espirituais, mas apenas na medida em que ele concorde. Isso é porque o homem pode estar em certos estágios em que ele é incapaz e não concorda em estar em contato com ela. É também e possível que ela não entenda completamente. Isso tudo depende da diferença nos seus níveis. No entanto, isso tem de ser decidido entre eles. É claro que uma mulher não deve ter qualquer relação com outros homens, mas apenas com o grupo masculino como um todo, mesmo quando ela não os vê ou ouve. Ela sabe que existe um grupo masculino, ela o ajuda, o apóia de forma a aumentar o Hissaron deles. Ela o faz em pensamentos e por desejos, em sua prece. Dessa forma ela adquire a parte dela no grupo.

Pergunta: Tocamos em um assunto que jamais havia sido comentado: a diferença de níveis entre as mulheres e os homens.

Vamos supor que um homem que esteja bastante evoluído na Cabala se case com uma mulher que apenas começou a estudar. Haverá uma diferença tão grande entre eles que não deixa muito espaço para unificação por meio de palavras ou entendimento. Em primeiro lugar, a diferença deve ser preenchida. Isso é muito mais fácil de fazer com uma mulher do que entre o estudante e seu professor. Ao se cancelar, a mulher se conecta ao seu esposo, ao seu nível espiritual. Portanto, quando falamos de diferença em níveis, isso não significa que ela deve atingir o nível dele. Ela precisa se cancelar em relação ao nível dele e isso é algo relativamente fácil de fazer. Mas, enquanto isso não acontecer, ele não consegue trabalhar com ela.

Pergunta: e se for o inverso?

Nunca vi situações assim, embora parece que ocorreram na história. Por exemplo, com os esposos das profetizas. Era diferente com as matriarcas: Abraão, Yitzhak e Yaakov estavam em níveis superiores aos de Sarah, Rivkah, Rachel e Leah. Mas claro existiram casos em que a mulher estava em nível superior ao do homem e que ela agia no espiritual em um nível superior ao dele.

Não sei de situações assim e não posso entrar em detalhes. Em geral, existe uma lei muito simples na Cabala: “o que não pode ser conhecido, não pode ser nomeado”. Se não atingi essa situação e não estou neste estágio, nada posso dizer.

Pergunta: O Sr. explica aos homens o conceito espiritual de “grupo”, a forca do dar que ele possui. O Sr. ensina aos homens como se relacionar com o conceito de “grupo”, como realizar trabalho pelo grupo, o que pedir como resposta, etc. Como a mulher pode tratar o grupo de uma forma correta? Como ela pode se orientar em relação a esse sistema?

Com relação ao grupo de homens ou de mulheres? 

Pergunta (cont.): Não existe um grupo de mulheres, elas têm uma organização. Como uma mulher deve tratar o grupo dos homens?

A mulher mantém a casa para seu esposo, cozinha, faz compras, cuida das crianças. Todas essas tarefas estão relacionadas com arranjos internos de uma família e sao dadas para as mulheres. Os homems têm de trazer o sustento para esse local.

Precisamos ver o papel da mulher com relação ao homem da mesma forma. Se uma mulher deseja obter o espiritual dos homens, ela deve participar dos “ganhos” que eles alcançam. Ela precisa participar da estrutura organizacional, na preparação de materiais. Ao apoiar o máximo que pode, ela recebe em troca o espiritual. Seu apoio é manifestado de uma forma material e os homens trazem a ela o espiritual de acordo com o que ela foi capaz de prestar como apoio. É como ela recebe.

O grupo dos homens pode não ser muito grande e nem muito avancado, sem indivíduos especiais, mas a mulher recebe muito mais do que é revelado a eles, de acordo com o seu aporte. Afinal, a Luz não tem medidas - cada pessoa recebe de acordo com seu desejo. Portanto, ela recebe de acordo com seu esforço.

Pergunta: A contribuição dada, o apoio, deve ser manifestado como trabalho real?

Sim, de outra forma ela nao receberá nada. Ela deve organizar tudo o que for necessário para o grupo dos homens. Por exemplo, no nosso centro as mulheres limpam e colocam as coisas em ordem, preparam materiais, livros, disseminação, etc. Sem isso a mulher não recebe nada.

Pergunta: Quer dizer que ao ajudar com a atitude correta, a mulher pode receber muito mais do que um homem que estuda toda a manhã?

Não tem problema, já que o “pagamento se dá de acordo com o sofrimento”. Não há preferência a um ou outro no espiritual, já que todos recebem de acordo com seu esforço.

Pergunta: Recentemente, o Sr. explicou que as mulheres devem unir seus desejos em uma aspiração comum para fazer com que os homens cumpram suas funções. As mulheres devem despertar isso uma nas outras para fazer isso?

Claro, por que não? Em primeiro lugar, elas precisam dar uma explicação geral- por exemplo, na página feminina do nosso site. Elas podem escrever um livro para mulheres, compilar uma brochura, lançar um jornal especial para “mulheres cabalistas”, de modo a que todas saibam qual e a sua função e como realizá-la.

Afinal, há mulheres que ainda não entenderam nada. Elas vêm a nós, desejando o sucesso, sentindo que suas vidas são sem sentido, mas elas não sabem exatamente como se realizar. Portanto, as mulheres que já fazem partes do nosso sistema geral precisam explicar isso a elas.

Meu professor, o Rabash, é um exemplo para nós. Em 1980, quando trouxe alunos para ele do Instituto Berg e de Tel Aviv, onde comecei da dar aulas, ele pediu que eles se casassem o mais rápido possível. Ele queria comecar a estudar com eles, mas ele só aceitaria homens casados. Esse é tambem um tópico interessante: um cabalista deve ser casado, enquanto a mulher não tem essa obrigação.

Ele então oganizou um grupo específico para as mulheres dos seus alunos. Elas se reuniam uma vez por semana e liam os artigos do Rabash. Sei que alguns desses artigos foram escritos em resposta a perguntas de mulheres. Claro, ele respondia de uma forma geral, não especificamente para homem ou mulher, e ele estava sempre interessado no que se passava no grupo das mulheres.

Pergunta: Quais tipos de ajuda a mulher pode prestar aos homens na disseminação da Cabala ?

Cada mulher deve se involver em tudo no nosso site, blog, no nosso trabalho diário de disseminação. Ela deve participar de trabalho em todas as áreas em que ela tem algo a acrescentar. Se ela tem oportunidades relacionadas ao seu trabalho em organizações específicas, que podem ajudar na disseminação da ciência da Cabala, que ela nos informe. Um futuro melhor para ela depende disso, então deve ser de interesse dela.

Pergunta: uma mulher pode pedir a um homem para que ele se esforce no seu amor pelos amigos?

Uma mulher não deve dizer nada a um homem no nível pessoal. Eu não acho que um homem sabe lidar com isso. Também, de acordo com a natureza, o desejo não nasce dessa forma. Ele não nasce de uma ordem (“vá e faca isso!”), mas de um pedido: “Eu quero que isso seja assim para nós”). Ou seja, deve haver a revelação de um desejo e não uma ordem.

Se uma mulher quer incitar um homem a fazer maior esforco no trabalho espiritual, ela deve demonstrar como ela valoriza isso nele. Se ela diz a ele o quão especial ele é o quanto ela o respeita, o ama, o admira, desde que ele se dedique ao espiritual, ele fará de tudo para ter sucesso. Ao contrário, se a pressão dela for feita de uma forma ameaçadora, no lugar de um encorajamento, isso levará a uma falta de conexão entre eles.

Pergunta: Isso quer dizer que uma mulher não pode perguntar a um homem por que ele não esta indo encontrar seus amigos, por exemplo?

Ela pode perguntar, mas de forma a que ele se sinta livre, para que ele não receba a pergunta como se fosse uma ordem. Todo o trabalho de um homem deve vir do seu livre-arbítrio. Há uma certa delicadeza no relacionamento e na pressão que uma mulher pode exercer. Uma mulher pode mudar um homem – sabemos disso observando nossa vida familiar - e no trabalho espiritual pode fazê-lo ainda mais. Ela precisa, no entanto, ser razoável e fazê-lo corretamente. Ela precisa aprender como.

Pergunta: Uma mulher pode contribuir para aumentar a importância do Criador diante dos olhos dos homems e pode ajudá-lo a esforçar-se mais nos estudos?

Ela pode fazê-lo apenas indiretamente, de forma semelhante com que se comporta com crianças. A melhor maneira de influenciar uma criança é encorajá-la e não pressioná-la – dizer a ela o quão bom e inteligente ela é, como é um “bom menino” e que, se ele for bem sucedido, que “nós o amaremos ainda mais”. O trabalho com um homem deve ser da mesma forma. Assim, a mulher terá sucesso, sem dúvidas.

Pergunta: Aconselhamos os homens a se conectarem com o grupo e se anularem em relação ao grupo. O que a mulher deve fazer?

Como ela recebe motivação? Ela deve receber do seu esforço. E os homens devem se assegurar de que todas as mulheres recebem sinais de que os homens estão pensando nelas e que eles entendem que eles devem dar a elas os ganhos espirituais. Eles devem reconhecer o trabalho das mulheres. Sabemos pelo nosso trabalho o quão importante é reconhecer e elogiar de tempos em tempos.

Por exemplo, eu nunca saio de um jantar sem antes agradecer à mulher que ajudou o Chef. Elas trabalham com o intuito de se superarem e eu sinto como é importante expressar minha gratitude a elas. Nao é apenas importante para elas, mas para mim também porque ao fazê-lo, me conecto ao desejo delas de alcançar o espiritual. Eu adquiro um Kli adicional e elas adquirem uma conexão com um canal espiritual que vem de nós, assim como motivação. Trabalhamos uns com os outros dessa forma.

Essa é uma recomendação para o grupo dos homens?

Não recomendo nada. Apenas digo o que eu faço e por quê. Quando você aceita o desejo delas, você adquire um novo desejo. Quando dá a elas desejo, elas recebem satisfação. É assim que nós trabalhamos.

Pergunta: Como uma mulher percebe a grandeza da meta e do Criador pelo grupo dos homens?

Ela apenas recebe na medida em que ela trabalha com o grupo. Uma mulher precisa buscar caminhos pelos quais ela pode cuidar e apoiar os homens. Por exemplo, se uma mulher pára de cuidar de sua casa – se pára de limpar, cozinhar, lavar roupa- então não há casa, nem mulher! Um homem fugira dessa situação! Então através do que ela adquire seu lugar? Ao utilizar todos os meios: ao trabalhar em casa, ela se torna uma dona-de-casa.

Pergunta: Ela começa a amar aquilo em que ela investe sua força?

Não, além de começar a amar sua casa, ela também se torna sua proprietária e sua parte essencial. O centro do lar é a mãe, a mulher, e não o homem. Um homem vai e vem, enquanto a mulher personifica a casa. Por que isso? E porque ela organiza e cria o lar.

Se uma mulher também deseja ter um lugar no grupo dos homens, ela deve envidar esforcos para ajudá-los de todas as formas possíveis. Não é preciso procurar por algo especial. Ela precisa ajudá-los junto com outras mulheres. Graças a Deus temos oportunidades suficientes para todos no grupo, que está ocupado com disseminação em todo mundo. Se não, é preciso descobrir um lugar para a mulher, para que ela avance. Se ela não ajudar, não pode avançar.

Pergunta: Uma mulher deve buscar um lugar assim?

Sim, ela deve e nós precisamos ajudá-la.

Pergunta: O Criador é a propriedade do dar. Como pode uma mulher avancar espiritualmente, sentir equivalência com as propriedades do Criador, se ela não alcança a propriedade do dar no amor pelo próximo, como os homens?

Ela pode alcançar isso pela sua participação no trabalho de todo o grupo mundial. Uma mulher que trabalha no grupo mundial adquire a forca do dar. A Luz que Reforma traz a forca do dar. Essa forca chega ao homem e à mulher. Ela vem aos homens porque eles criam o amor fraternal e a força da garantia mútua; e vem às mulheres de acordo com seu esforco, apoio e participação nisso.

A Luz é transmitida às mulheres pelos homens, que alcançaram a forca do dar pela garantia mútua, da mesma forma como as mulheres apoiaram os homens no Monte Sinai. No entanto, depois que uma mulher recebe essa força dos homens, ela começa a sentir amor e a forca do dar dentro de si. Ela revela o Criador dentro de si mesma, no seu desejo por meio do Kli comum ao qual está ligada.

As mulheres formam metade da humanidade e metade do Kli de Adam ha Rishon. Não podemos dizer que essa parte e desnecessária ou que não sabemos onde está situada. É uma grande parte. Precisamos então entender que apenas o método de recepção é diferente para as mulheres. As mulheres recebem pela garantia mútua entre os homens, mas depois da recepção, elas adquirem o mesmo tipo de avanço que os homens. Uma mulher trabalha junto com os homens e também individualmente, já que a situação das suas almas é completamente diferente. Há trabalhos realizados por homens e trabalhos realizados por mulheres.

Tendo recebido a força do dar, a correção da alma, dos homens, uma mulher trabalha sozinha. Enquanto isso, o método de trabalho também é diferente. Mas isso já se refere ao passo espiritual. Por exemplo, Rabash disse em uma ocasião que sua segunda esposa, de acordo com seu desejo, poderia sentar-se junto com todos e estudar o material. Isso é proibido à mulher, mas permitido de acordo com o desejo dela. Ele não queria nos dizer sobre sua vida pessoal quando mencionou isso. Ele queria explicar que uma mulher pode adquirir o espiritual de acordo com seu desejo e então trabalhar no espiritual da mesma forma como um homem.

Pergunta: Como posso saber se me esforço o suficiente para cruzar o Machson?

É impossível saber. Como está escrito: “faça tudo o que estiver em seu poder!”. É isso.

Pergunta: Existem critérios específicos para mulheres para cruzar o Machson?

São os mesmos que são aplicados aos homens. No Monte Sinai, os homens circundam a montanha e alcançam a garantia mútua como uma pessoa com um único coração. As mulheres que circundam os homens estão lá para apoiá-los. Como resultado, todos se tornam merecedores da revelação do Criador e do recebimento da Torá. E então os homens e as mulheres se elevam.

Pergunta: Uma das questões práticas que surgiram recentemente foi da pertinência de realizar reuniões do grupo das mulheres como forma para aumentar o desejo.

Já falamos sobre isso. Não há sentido nessas reuniões. Não penso que elas podem dar em um bom resultado. Se as mulheres querem se encontrar, elas devem fazê-lo apenas para ler um artigo juntas e eventualmente falar sobre como aumentar o desejo do homem. Talvez uma vez por mês elas devessem escrever para os homemns sobre como elas esperam avanço espiritual e como elas querem, do fundo de seus corações, que eles avancem espiritualmente.





 


Pergunta: As mulheres não devem se encontrar para escrever essa carta?

Não. Elas podem escrevê-la juntas ou em separado. É melhor para as mulheres ter o mínimo de contato possível. Uma mulher age corretamente se ela trabalha de sua casa e ajuda a um homem ou a um grupo de homens.

Pergunta: Temos muitas perguntas sobre essa carta. Qual é o significado da carta que as mulheres escrevem aos homens? Qual é a principal razao para escrevê-la?

A carta expressa todos os segredos dos seus corações, toda a profundidade do desejo por alcançar o espiritual e revelação da resposta à pergunta “qual e o significado da minha vida”, todo o sofrimento causado pelo fato de que ela não pode alcançar o espiritual sozinha e que a faz sentir uma maior impotência em relação ao homem, já que ela quer alcançar a correção.

Uma mulher é a natureza. É uma força muito forte e é importante que o homem sinta isso. Afinal, não é a mesma força que o homem possui. O homem é mais um filósofo. A força da mulher é mais real.

Pergunta: Em uma das aulas, o Sr. disse que os homems precisam sentir a responsabilidade derivada do fato de que eles não atingem a unificação para eles mesmos, mas para as as mulheres e para a humanidade em primeiro lugar. E que tudo isso é feito para agradar o Criador. Em que estágio a mulher traz o Criador para essa situacao? Qual é a ordem de ações corretas para a mulher?

Revelar o Criador na sua conexão com o grupo de homens, que transmite a ela essa revelação.

Pergunta: Quer dizer que ela precisa criar esse tipo de relacionamento com o grupo masculino para revelar o Criador?

Sim. Afinal, os homens são a parte para qual ela dá. Os homems dão uns aos outros e criam uma conexão entre eles, que é chamada de garantia mútua. Uma mulher leva seu desejo e esforços ao grupo masculino. Ela dá a eles tudo o que precisam para disseminação externa, apoio. Ela dá a eles um desejo não-satisfeito.

Nem sei como dizer isso. Talvez os homens não tenham um entendimento adequado do quanto o desejo da mulher é necessário para que eles alcancem o espiritual. O desejo dela é natural e profundo. Os homems fazem o que querem e se confundem, mas a mulher não. Ela se esforça no espiritual porque ela quer o espiritual. Ela entende que não há vida sem o espiritual. Os homens ainda podem se sentir tentados a ir em direções diferentes, mas um desejo da mulher é mais profundo, natural e genuino.

Sem esse desejo que o homem adquire da mulher é impossivel alcançar o espiritual. Eles realmente adquirem esse desejo. Os homens não podem obter abundância espiritual sozinhos.

A mulher sente a realidade, o mundo, a natureza e o chão embaixo dos seus pés, de uma forma diferente. Ela dá a luz a uma nova geracão e dá seguimento a vida. Tem uma parte dela que os homens não possuem. O Criador dá a vida e continuidade e uma mulher faz o mesmo. Então qual deles é mais semelhante ao Criador é ainda uma pergunta. Nós, homens, não temos a força que nos permitiria dar a vida e criar. Somos como um cabo de transmissão entre o Criador e a mulher – assim como Israel é a ligação entre o Criador e as nações do mundo.

Os homens precisam entender em que medida o desejo da mulher é elemento necessário para alcançar o espiritual. Por que está escrito: “Ouça o que a Sara tem a te dizer?”. Isso é porque o desejo é essencial e necessário para o desenvolvimento. Esse desejo é muito profundo. Ademais, a lealdade de um homem é diferente da lealdade da mulher.

Um homem precisa corrigir-se mais e uma mulher precisa de menos correção porque um homem é mais corrupto. Sua descensão é maior; ele caiu de uma altura maior em um nível muito inferior.

Portanto, há dois opostos aqui, como no espiritual. Um homem caiu de uma altura maior em um nível inferior e uma mulher caiu de uma altura menor em um nível não tão baixo. Eles podem então se ajudar. Não podem, contudo, ser bem-sucedidos sozinhos. Por isso, negligenciar as mulheres é como dar um tiro no proprio pé.

Pergunta: Há certos mandamentos que são relacionados a certos horários. O que isso significa e por que as mulheres não precisam cumpri-los?

As mulheres não podem avançar sozinhas. Os mandamentos que estão relacionados ao horário significam que a pessoa decide avançar naquele instante. Uma mulher não tem essa capacidade. Ela não pode decidir avançar em uma determinada hora. A parte masculine traz a ela a Luz pela qual ela se corrige e avança.

Pergunta: A mulher depende completamente do desenvolvimento do homem?

Sim. Por isso ela não precisa cumprir mandamentos relacionados ao horário.

Pergunta: O que a mulher deve fazer quando sentir dificuldades no seu caminho? A quem ela pode pedir ajuda?

Ela precisa se conectar externamente com o grupo dos homens e ajuda-lo, sem estar em contato direto com eles. Isso pode ser feito pela internet ou telefone. Ela deve se unir a eles e ajudá-los.

Uma mulher precisa estudar apenas um pouco – por uma hora, mais ou menos. Por sua vez, os homens devem estudar de 3 a 4 horas na manhã e à noite, dedicando cada minuto livre ao espiritual. Os homens precisam estabelecer um horário para estudar a Torá.

As mulheres não precisam fazer isso. Elas não têm mandamentos relativos a tempo neste mundo. Se ela não tem tempo, ela não precisa fazê-lo. Se ela tem um desejo, já funciona.

Pergunta: É suficiente que ela sinta o desejo constantemente?

Se ela não tem outra possibilidade, é suficiente.

Pergunta: a proxima pergunta é relacionada ao Congresso. Muitas mulheres não poderão vir ao Congresso porque estarão em casa, com as crianças. Qual é a melhor forma para que elas mantenham uma conexão interna com o que está acontencendo no Congresso e contribuir para o sucesso do encontro?

Elas precisam estar conectadas conosco o máximo possivel pela internet, tentando estar entre nós com o coração e alma, desejando unir-se a todos em um único Kli. Estamos tentando atingir um nível espiritual, com a ajuda do Criador, que é um nascimento. E uma mulher determina o nascimento. Os homens apenas trazem a Luz branca, um pingo de sêmen. No entanto a mulher é quem desenvolve e dá a luz.

É importante que as mulheres participem nessa criação espiritual, que virá como uma geração nova e correta, a chamada “última geração” que queremos produzir do nosso grupo.

Por essa razão, estou pedindo para que as mulheres participem do Congresso. Estou feliz com o fato de que as mulheres participarão e que serão a metade ou até mais da metade dos participantes do Congresso. E aqueles que nao vêm também estarão conosco. E já que temos uma parte feminina que é maravilhosa, forte e confiável, isso me dá confiança de que seremos bem-sucedidos.

Pergunta: O que devemos fazer, como mulheres, para que o estado de garantia mútua ocorra instantaneamente? Qual é o caminho mais rápido para impulsionar o Kli para que ele alcance esse estado?

Precisamos entender o papel da garantia mútua para a meta final. É preciso entender como exatamente a mulher precisa transmitir ao homem seu desejo pelo espiritual. Ela precisa prover as circunstâncias para eles, servi-los, disseminar. Ela deve usar todos os meios possíveis para transmitir esse desejo aos homens e mostrá-los que o desejo feminino espera que a garantia mútua ira ocorrer.

Quando os homens sentirem esse desejo, eles não serão capazes de escapar; não serão capazes de deixar o desejo insatisfeito. Isso os levará a alcancar o espiritual para a mulher, nem para si mesmos, mas eles não podem negligenciar as mulheres. Assim é a natureza.

Qualquer homem casado sabe que tudo o que uma mulher pede para ele em casa, ele terá de realizar. Ele não tem escolha. É como a natureza é organizada. Não devemos ir contra isso. Eu acho que, se a mulher tiver clareza na sua missão, elas alcancarão esse estado, onde os homens terão um desejo forte e correto pelo espiritual. As mulheres são responsáveis por isso. Então o homem terá de satisfazer esse desejo.

Em essência, quem determina o que vai acontecer? Qual desejo está sendo elaborado para que isso aconteça? A mulher determina tudo. Em última instancia, a mulher é o centro de tudo o que acontece aqui e tudo depende mais dela do que de qualquer um.

Pergunta: Então parece que os franceses estão corretos quando dizem “encontre a mulher”?

O homem realmente precisa achar a mulher certa. Mas se sentirmos o desejo da mulher pelo espiritual, então teremos sucesso.

Pergunta: Existem muitas perguntas de mulheres cujos maridos nao têm interesse em estudar Cabala.

Se o marido não quer estudar Cabala, é proibido pressioná-lo. Talvez a hora certa não tenha chegado e até lá ele precisa agir como uma pessoa comum.

Claro, podemos dar a ele o nosso jornal ou um livro, ou explicar um pouco para ele. Ele deve, no entanto, ser tratado como um bebê. Enquanto tentamos atrair sua atenção para a ciência da Cabala, devemos tratá-lo como uma criança- com cuidado e atenção, sem forçá-lo a fazer nada e sem desdém. De outra forma, nós afastamos a pessoa.

Ao contrário, quando ele comeca a demonstrar um pequeno interesse em Cabala, a mulher deve usar todo o seu poder para mostrá-lo que ela está pronta a fazer tudo por ele, para que ele estude. Ela vai amá-lo, perdoá-lo por tudo, respeitá-lo, desde que ele estude. O homem vai acreditar nisso, uma vez que sabemos que o quanto um homem quer ser respeitado e demonstrar a uma mulher que ele é um “homem de verdade”: forte e especial. Uma mulher deve jogar esse jogo para despertar o desejo do espiritual no homem. E embora isso se chame “Lo Lishma”, mais tarde se tornará “Lishma”.

Pergunta: E se o homem realmente se opuser a isso?

Não faça nada! Deixe ele neste estado e espere que ele se interesse de acordo com o desenvolvimento do Reshimo – talvez nem mesmo durante esse ciclo de vida. A mulher pode, contudo, estar conectada ao grupo dos homens. Há muitos exemplos como esse.

Mesmo quando nos casamos, não temos de nos casar especificamente aqueles que estão interesssados no espiritual ou não, aqueles que estudam Cabala ou não. A coisa mais importante quando se planeja casar é que o futuro conjuge saiba que os estudos espirituais fazem parte da vida interna da pessoa. E se um decide se engajar no desenvolvimento espiritual, o outro é proibido de interferir. Eles podem se unir e trilhar o mesmo caminho, como parceiros espirituais. Mas se não for possível, eles estão proibidos de obstruir o caminho um do outro, porque se trata de um assunto da alma.

Pergunta de uma mulher dos EUA: Uma vez o Sr. mencionou que o relacionamento entre os membros de uma família dos EUA é oposto ao relacionamento correto. Como podemos corrigir essa situação?

Peça a ela para relembrar como os avós e avôs viviam e que comece a levar a vida dessa forma. Quanto mais próxima da natureza for a nossa vida familiar (o marido, a esposa, as criancas, a renda), mais correta, estável e próxima do espiritual ela será.

Pergunta: Rav Laitman, muito obrigado pelas ótimas respostas às perguntas encaminhadas por mulheres.

Fiquei muito feliz em ouvir as perguntas. Vamos responder a novas perguntas, na medida em que elas apareçam. Vamos ver como isso será feito. Vamos esperar que durante o Congresso e depois dele nós conseguiremos alcançar harmonia na unificação dessas duas partes da natureza. Juntos teremos sucesso! Uma conversa sobre o Avanço Espiritual das Mulheres
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Pergunta: Qual e a diferença entre a parte feminina em um homem e a parte feminina que tomou a forma de uma mulher neste mundo?

Se começamos como perguntas insignificativas, o que acontecerá mais tarde?

Nós aprendemos que cada indivíduo inclui toda a realidade. Existe, portanto, uma parte feminina no homem e uma parte masculina na mulher. Também examinamos isso em organismos menos desenvolvidos, onde as partes masculina e feminina estão tão próximas que se unem em uma só. Também percebemos que nos nossos cromossomos e genes humanos existe uma parte que é comum ao homem e à mulher, uma parte que é característica de homem e de mulher e outra parte que pode ser identificada nos dois sexos. Existem algumas partes no corpo humano que podem ser transferidas de um homem para uma mulher e vice-versa (podemos ate realizar transplantes de órgãos) e existem outras nas quais não e possível.

Em outras palavras, em toda a existência de um organismo feminino, o seu gênero determina funções características de uma mulher. Esse é o caso até mesmo para órgãos internos e para fenômenos a serem ainda descobertos. Apenas recentemente descobrimos qual parte do cérebro é mais desenvolvida no homem e qual é a mais desenvolvida em uma mulher, a diferença no desenvolvimento de suas qualidades, personalidades, etc.

As essências do homem e da mulher são muito diferentes. Como sabemos da Cabala, nós representamos dois mundos diferentes. A essência do homem vem do dar e a da mulher, de receber. No entanto, os dois possuem uma parte feminina e outra masculina.

Uma mulher neste mundo é certamente um reflexo do mundo espiritual, assim como o homem. Quer goste ou não, vemos que neste mundo, nós estamos também em situações completamente diferentes. No lugar de reprimirmos nossa natureza e agirmos livremente por falta de conhecimento, é necessário estudar a Natureza e agir de acordo com Ela. Então alcançaremos equilíbrio e complementaremos um ao outro. Não há ninguém que deva controlar ou dominar o outro; apenas necessitamos complementar um ao outro.

Isso é o que também vemos como uma maldição e benção do Criador a Adão e Eva. Em primeiro lugar, ouvimos sobre o estado inicial, quando foram separados e então como eles se complementam: “um homem e uma mulher, Shechina (Presença Divina) está entre eles”. Em outras palavras, alcançamos a revelação do Criador precisamente pela sua unificação.

Pergunta: Isso significa que existe um homem e uma mulher dentro de um homem e dentro de uma mulher?

Sim. De outra forma, não seriamos capazes de nos entender. Um homem entende uma mulher por meio da sua parte feminina e ela entende o homem (se ela o entende) por meio de sua parte masculina.

Pergunta: Depois de cruzar Machson (barreira), quando todos se unirem na alma comum de Adam ha Rishon, a separação interna entre homem e mulher persiste?

A separação permanece para sempre, mas é exatamente essa separação que aumenta sua complementaridade, sua unificação. Isso é possível precisamente quando existe uma grande separação. É como alguém que vem fazer uma refeição com muita fome e não quer que a fome acabe ao longo da refeição, já que não quer que a refeição acabe. O que é errado em constantemente receber prazer? Comumente, acabamos uma refeição sem vontade de comer e o prazer finda. E então começamos a procurar por caminhos para receber mais prazer. Mas aqui, quando desenvolvemos o espiritual, existe uma possibilidade de constantemente aumentar a distância entre nós para que nos complementemos. É por isso que a diferença se mantém e que a complementaridade emerge. Dessa forma, desenvolvemos constantemente e recebemos prazer um do outro na medida em que alcançamos um sentimento de vida eterna.

Portanto, ao contrário deste mundo, o desenvolvimento espiritual vem para complementar essas duas partes da criação – o homem e a mulher – na medida em que eles são capazes de sentir que a vida eterna existe particularmente na conexão que existe entre eles.

Pergunta: Isso quer dizer que a separação não deixa de existir depois do Machson, mas na verdade se torna mais forte?

Sim, torna-se mais forte. Pelo seu desenvolvimento, a Natureza aumenta e fortalece a diferença para propiciar a maior força possível de qualidade, unicidade e perfeição.

Pergunta: E então as qualidades dos homens e das mulheres se tornam mais evidentes?

Sim. O fato que atualmente vemos quase nenhuma diferença no comportamento e vestimentas baseada na idéia de igualdade- tudo isso não está de acordo com a Natureza, como está sendo revelado na nossa sociedade. A crise geral na sociedade, em tudo o que fazemos neste mundo, está sendo revelada para nos mostrar em que medida nós perdemos noção das fontes de felicidade, perfeição e correção.

Pergunta: Uma mulher revela conceitos como o de Moises e Faraó nela mesmo? Ela atinge estágios que ela pode nomear baseada em seus sentimentos? Ou uma mulher alcança o espiritual e avança de outra forma?

Um homem precisa do Hissaron que é transmitido a ele pela mulher e uma mulher necessita de forcas adicionais que chegam a ela pelo homem. Eles não podem avançar em separado. O avanço espiritual decorre, portanto, de uma complementaridade. Uma mulher também revela todas as definições que são chamadas de Abraão, Isaac, Yaacov, entre outras. Essas são definições espirituais, Sefirot, e estamos falando sobre a alma. Existe a alma masculina e a feminina. Tivemos profetizas e matriarca e todas elas alcançaram o espiritual.

Onde está o espiritual? Ele é alcançado pelo Kli corrigido, que é a parte feminina e masculina, que estão em um estado equilibrado. Existem 10 sefirot, a tela, e Ohr Hozer. A revelação do Criador ocorre na criatura quando o Criador é revelado na parte da alma chamada Sara, Rivkah, Rachel, Leah, Dvorah, Huldah e etc. Essa é de fato a revelação do Criador na alma feminina. E então todas essas definições estão na alma: Hesed, Gvurah, Tifferet, Netzah, Hod, Yesod e Malchut – elas são de fato Abraão, Yitzhak, Yaakov, Moises, Yoshe, Aaron e David.

Pergunta: Então não há diferença nessas definições?

Não, não há diferença. Os métodos de correção para as linhas direita e esquerda - o homem e a mulher- são, contudo, diferentes.

Pergunta: O que significa dizer que uma mulher é mais emotiva enquanto o homem é mais racional? Qual é o efeito dessa condição para o desenvolvimento espiritual?

Diria que a verdade é o oposto. Uma mulher é mais ligada à natureza, ela é mais realista e prática. Abraão foi aconselhado a ouvir Sara! Nós sabemos disso pelas nossas vidas em família e por varias situações em que ouvimos os conselhos de uma mulher e vemos como são mais práticos, estáveis e corretos.

Com o homem ocorre o contrário. Já que o homem é a parte mais ligada ao receber a Luz, com o Criador, ele é mais distante do material, do desejo de receber e permanece como uma criança. Ele é mais desligado da matéria.

Portanto, suas fantasias, sua imaginação irão ajudá-lo a avançar e a aproximar-se das propriedades do Criador, da Luz Superior, mas por outro lado, ele não está firme aqui na Terra. É isso o que vemos nos homens e nas mulheres.

Portanto, eu não diria que uma mulher não é realista. Ela é muito mais realista do que um homem. O fato de que os homens controlam a sociedade não significa que eles o fazem para o beneficio de todos. Eles o fazem em separação da mulher. Essa é a razão pela qual a sociedade está como está. Se eles pudessem se complementar, nosso mundo seria melhor. No entanto, isso apenas é possível com a ajuda da Força Superior, que advém da Cabala. Nessa situação, em sua maioria, o mundo seria controlado pelo desejo da mulher, o qual teria de ser satisfeito pelo homem.

Pergunta: E o fato de que a maioria dos homens escolhe profissões científicas e as mulheres as mais sociais, é apenas costume?

Isso é completamente incorreto. Os homens são muito mais bem sucedidos do que mulheres em profissões mais sociais. Pode-se comparar um campeão de xadrez homem e uma campeã de xadrez mulher? Quantos níveis existem entre eles? Se compararmos o melhor Chef com a melhor Chef mulher, o homem será melhor. O que dizer dos artistas? Quando se viu uma artista feminina com letra maiúscula? E sobre compositoras femininas? Existem mulheres compositoras, mas estamos falando de compositores com letra maiúscula!

Em outras palavras, quando um forte poder de expressão é necessário, ai um homem entra em cena. Uma mulher não tem esse poder de imaginação. E, ao contrário, quando precisamos de algo concreto, material, real, não podemos prescindir das mulheres.

Pergunta: Então veríamos mais mulheres do que homens em contabilidade?

Depende do nível. Sempre depende do nível do qual estamos falando. Se estamos falando de algo menos comum, um homem é necessário. Se precisamos de algo no nível corporal, não há ninguém melhor do que a mulher. Essa é a razão pela qual precisamos de complementaridade.

Pergunta: Qual e a atitude de uma mulher que atingiu a propriedade do dar, em relação às demais mulheres? Como ela se expressa? Nós sabemos que uma pessoa que alcançou o espiritual sente o desejo de outros e tenta satisfazê-los. O mesmo estado existe para as mulheres?

Não, não existe. Os homens experienciam uma ruptura. Os homens são parte da força do dar, que viveu uma ruptura e foi transmitida à parte receptora feminina. Portanto, os homens podem atrair a Luz e transmiti-la à parte feminina. Eles o fazem ao atingir equivalência com as propriedades da força do dar. Os homens precisam se unir no “amor ao próximo como a si mesmo”, alcançar a força do amor por meio da união e pela força do amor eles podem atrair a abundância do Mundo superior e transmiti-la à sociedade: à nação, às crianças, às mulheres, aos idosos e claro a si mesmos, já que tudo isso ocorre por meio deles. De outra forma é impossível.

Mas eles não podem fazê-lo sem o Hissaron das mulheres. As mulheres precisam transmitir esse desejo. É semelhante à situação em que a mulher incentiva o homem a sair de casa e a ganhar o sustento para sua família. Uma mulher é chamada de lar. Ela apenas pode cuidar do seu próprio Kli ou desejo e não pode se unir aos desejos dos demais. Cada mulher está por si mesma. Isso é o que vem da natureza e não podemos corromper isso. Devemos apenas observar.

As mulheres devem se organizar para estudar um pouco e trocar idéias sobre como influenciar os homens por meio de uma pressão que venha do coração. No entanto, isso não significa que a mulher precisa pressionar seu homem em particular. Ela deve estar atenta à unificação dos homens, porque é pela unificação que eles alcançam a abundância Superior e a transmitem. Portanto, independentemente se ela tem um marido que estuda em um grupo de cabalistas ou não e trabalha para alcançar o Arvut, ela precisa cuidar da unificação geral dos homens. Então, por meio disso, ela será capaz de receber na medida em que ela participa disso com o seu desejo.

Pergunta: como ela deve tratar outras mulheres que estão também comprometidas com a meta? Como uma companheira no caminho?

Sim e não mais do que isso. De acordo com o que a natureza lhes permite, elas podem trocar conselhos entre si e conversar sobre assuntos diferentes. No entanto, não deve haver conexões mútuas baseadas em amor e amizade. Isso é desnecessário para o espiritual e eu acho que apenas pode atrapalhar o caminho. Precisamos observar a natureza, vê-la da forma como os cabalistas nos dizem e viver de acordo.

Pergunta: como uma mulher deve tratar seu marido? Ela deve ter como objetivo sentir o Hissaron dele? O que lhe é permitido e onde é melhor que ela não interfira?

Desde que o marido concorde, a esposa pode interferir nos seus assuntos espirituais, mas apenas na medida em que ele concorde. Isso é porque o homem pode estar em certos estágios em que ele é incapaz e não concorda em estar em contato com ela. É também e possível que ela não entenda completamente. Isso tudo depende da diferença nos seus níveis. No entanto, isso tem de ser decidido entre eles. É claro que uma mulher não deve ter qualquer relação com outros homens, mas apenas com o grupo masculino como um todo, mesmo quando ela não os vê ou ouve. Ela sabe que existe um grupo masculino, ela o ajuda, o apóia de forma a aumentar o Hissaron deles. Ela o faz em pensamentos e por desejos, em sua prece. Dessa forma ela adquire a parte dela no grupo.

Pergunta: Tocamos em um assunto que jamais havia sido comentado: a diferença de níveis entre as mulheres e os homens.

Vamos supor que um homem que esteja bastante evoluído na Cabala se case com uma mulher que apenas começou a estudar. Haverá uma diferença tão grande entre eles que não deixa muito espaço para unificação por meio de palavras ou entendimento. Em primeiro lugar, a diferença deve ser preenchida. Isso é muito mais fácil de fazer com uma mulher do que entre o estudante e seu professor. Ao se cancelar, a mulher se conecta ao seu esposo, ao seu nível espiritual. Portanto, quando falamos de diferença em níveis, isso não significa que ela deve atingir o nível dele. Ela precisa se cancelar em relação ao nível dele e isso é algo relativamente fácil de fazer. Mas, enquanto isso não acontecer, ele não consegue trabalhar com ela.

Pergunta: e se for o inverso?

Nunca vi situações assim, embora parece que ocorreram na história. Por exemplo, com os esposos das profetizas. Era diferente com as matriarcas: Abraão, Yitzhak e Yaakov estavam em níveis superiores aos de Sarah, Rivkah, Rachel e Leah. Mas claro existiram casos em que a mulher estava em nível superior ao do homem e que ela agia no espiritual em um nível superior ao dele.

Não sei de situações assim e não posso entrar em detalhes. Em geral, existe uma lei muito simples na Cabala: “o que não pode ser conhecido, não pode ser nomeado”. Se não atingi essa situação e não estou neste estágio, nada posso dizer.

Pergunta: O Sr. explica aos homens o conceito espiritual de “grupo”, a forca do dar que ele possui. O Sr. ensina aos homens como se relacionar com o conceito de “grupo”, como realizar trabalho pelo grupo, o que pedir como resposta, etc. Como a mulher pode tratar o grupo de uma forma correta? Como ela pode se orientar em relação a esse sistema?

Com relação ao grupo de homens ou de mulheres? 

Pergunta (cont.): Não existe um grupo de mulheres, elas têm uma organização. Como uma mulher deve tratar o grupo dos homens?

A mulher mantém a casa para seu esposo, cozinha, faz compras, cuida das crianças. Todas essas tarefas estão relacionadas com arranjos internos de uma família e sao dadas para as mulheres. Os homems têm de trazer o sustento para esse local.

Precisamos ver o papel da mulher com relação ao homem da mesma forma. Se uma mulher deseja obter o espiritual dos homens, ela deve participar dos “ganhos” que eles alcançam. Ela precisa participar da estrutura organizacional, na preparação de materiais. Ao apoiar o máximo que pode, ela recebe em troca o espiritual. Seu apoio é manifestado de uma forma material e os homens trazem a ela o espiritual de acordo com o que ela foi capaz de prestar como apoio. É como ela recebe.

O grupo dos homens pode não ser muito grande e nem muito avancado, sem indivíduos especiais, mas a mulher recebe muito mais do que é revelado a eles, de acordo com o seu aporte. Afinal, a Luz não tem medidas - cada pessoa recebe de acordo com seu desejo. Portanto, ela recebe de acordo com seu esforço.

Pergunta: A contribuição dada, o apoio, deve ser manifestado como trabalho real?

Sim, de outra forma ela nao receberá nada. Ela deve organizar tudo o que for necessário para o grupo dos homens. Por exemplo, no nosso centro as mulheres limpam e colocam as coisas em ordem, preparam materiais, livros, disseminação, etc. Sem isso a mulher não recebe nada.

Pergunta: Quer dizer que ao ajudar com a atitude correta, a mulher pode receber muito mais do que um homem que estuda toda a manhã?

Não tem problema, já que o “pagamento se dá de acordo com o sofrimento”. Não há preferência a um ou outro no espiritual, já que todos recebem de acordo com seu esforço.

Pergunta: Recentemente, o Sr. explicou que as mulheres devem unir seus desejos em uma aspiração comum para fazer com que os homens cumpram suas funções. As mulheres devem despertar isso uma nas outras para fazer isso?

Claro, por que não? Em primeiro lugar, elas precisam dar uma explicação geral- por exemplo, na página feminina do nosso site. Elas podem escrever um livro para mulheres, compilar uma brochura, lançar um jornal especial para “mulheres cabalistas”, de modo a que todas saibam qual e a sua função e como realizá-la.

Afinal, há mulheres que ainda não entenderam nada. Elas vêm a nós, desejando o sucesso, sentindo que suas vidas são sem sentido, mas elas não sabem exatamente como se realizar. Portanto, as mulheres que já fazem partes do nosso sistema geral precisam explicar isso a elas.

Meu professor, o Rabash, é um exemplo para nós. Em 1980, quando trouxe alunos para ele do Instituto Berg e de Tel Aviv, onde comecei da dar aulas, ele pediu que eles se casassem o mais rápido possível. Ele queria comecar a estudar com eles, mas ele só aceitaria homens casados. Esse é tambem um tópico interessante: um cabalista deve ser casado, enquanto a mulher não tem essa obrigação.

Ele então oganizou um grupo específico para as mulheres dos seus alunos. Elas se reuniam uma vez por semana e liam os artigos do Rabash. Sei que alguns desses artigos foram escritos em resposta a perguntas de mulheres. Claro, ele respondia de uma forma geral, não especificamente para homem ou mulher, e ele estava sempre interessado no que se passava no grupo das mulheres.

Pergunta: Quais tipos de ajuda a mulher pode prestar aos homens na disseminação da Cabala ?

Cada mulher deve se involver em tudo no nosso site, blog, no nosso trabalho diário de disseminação. Ela deve participar de trabalho em todas as áreas em que ela tem algo a acrescentar. Se ela tem oportunidades relacionadas ao seu trabalho em organizações específicas, que podem ajudar na disseminação da ciência da Cabala, que ela nos informe. Um futuro melhor para ela depende disso, então deve ser de interesse dela.

Pergunta: uma mulher pode pedir a um homem para que ele se esforce no seu amor pelos amigos?

Uma mulher não deve dizer nada a um homem no nível pessoal. Eu não acho que um homem sabe lidar com isso. Também, de acordo com a natureza, o desejo não nasce dessa forma. Ele não nasce de uma ordem (“vá e faca isso!”), mas de um pedido: “Eu quero que isso seja assim para nós”). Ou seja, deve haver a revelação de um desejo e não uma ordem.

Se uma mulher quer incitar um homem a fazer maior esforco no trabalho espiritual, ela deve demonstrar como ela valoriza isso nele. Se ela diz a ele o quão especial ele é o quanto ela o respeita, o ama, o admira, desde que ele se dedique ao espiritual, ele fará de tudo para ter sucesso. Ao contrário, se a pressão dela for feita de uma forma ameaçadora, no lugar de um encorajamento, isso levará a uma falta de conexão entre eles.

Pergunta: Isso quer dizer que uma mulher não pode perguntar a um homem por que ele não esta indo encontrar seus amigos, por exemplo?

Ela pode perguntar, mas de forma a que ele se sinta livre, para que ele não receba a pergunta como se fosse uma ordem. Todo o trabalho de um homem deve vir do seu livre-arbítrio. Há uma certa delicadeza no relacionamento e na pressão que uma mulher pode exercer. Uma mulher pode mudar um homem – sabemos disso observando nossa vida familiar - e no trabalho espiritual pode fazê-lo ainda mais. Ela precisa, no entanto, ser razoável e fazê-lo corretamente. Ela precisa aprender como.

Pergunta: Uma mulher pode contribuir para aumentar a importância do Criador diante dos olhos dos homems e pode ajudá-lo a esforçar-se mais nos estudos?

Ela pode fazê-lo apenas indiretamente, de forma semelhante com que se comporta com crianças. A melhor maneira de influenciar uma criança é encorajá-la e não pressioná-la – dizer a ela o quão bom e inteligente ela é, como é um “bom menino” e que, se ele for bem sucedido, que “nós o amaremos ainda mais”. O trabalho com um homem deve ser da mesma forma. Assim, a mulher terá sucesso, sem dúvidas.

Pergunta: Aconselhamos os homens a se conectarem com o grupo e se anularem em relação ao grupo. O que a mulher deve fazer?

Como ela recebe motivação? Ela deve receber do seu esforço. E os homens devem se assegurar de que todas as mulheres recebem sinais de que os homens estão pensando nelas e que eles entendem que eles devem dar a elas os ganhos espirituais. Eles devem reconhecer o trabalho das mulheres. Sabemos pelo nosso trabalho o quão importante é reconhecer e elogiar de tempos em tempos.

Por exemplo, eu nunca saio de um jantar sem antes agradecer à mulher que ajudou o Chef. Elas trabalham com o intuito de se superarem e eu sinto como é importante expressar minha gratitude a elas. Nao é apenas importante para elas, mas para mim também porque ao fazê-lo, me conecto ao desejo delas de alcançar o espiritual. Eu adquiro um Kli adicional e elas adquirem uma conexão com um canal espiritual que vem de nós, assim como motivação. Trabalhamos uns com os outros dessa forma.

Essa é uma recomendação para o grupo dos homens?

Não recomendo nada. Apenas digo o que eu faço e por quê. Quando você aceita o desejo delas, você adquire um novo desejo. Quando dá a elas desejo, elas recebem satisfação. É assim que nós trabalhamos.

Pergunta: Como uma mulher percebe a grandeza da meta e do Criador pelo grupo dos homens?

Ela apenas recebe na medida em que ela trabalha com o grupo. Uma mulher precisa buscar caminhos pelos quais ela pode cuidar e apoiar os homens. Por exemplo, se uma mulher pára de cuidar de sua casa – se pára de limpar, cozinhar, lavar roupa- então não há casa, nem mulher! Um homem fugira dessa situação! Então através do que ela adquire seu lugar? Ao utilizar todos os meios: ao trabalhar em casa, ela se torna uma dona-de-casa.

Pergunta: Ela começa a amar aquilo em que ela investe sua força?

Não, além de começar a amar sua casa, ela também se torna sua proprietária e sua parte essencial. O centro do lar é a mãe, a mulher, e não o homem. Um homem vai e vem, enquanto a mulher personifica a casa. Por que isso? E porque ela organiza e cria o lar.

Se uma mulher também deseja ter um lugar no grupo dos homens, ela deve envidar esforcos para ajudá-los de todas as formas possíveis. Não é preciso procurar por algo especial. Ela precisa ajudá-los junto com outras mulheres. Graças a Deus temos oportunidades suficientes para todos no grupo, que está ocupado com disseminação em todo mundo. Se não, é preciso descobrir um lugar para a mulher, para que ela avance. Se ela não ajudar, não pode avançar.

Pergunta: Uma mulher deve buscar um lugar assim?

Sim, ela deve e nós precisamos ajudá-la.

Pergunta: O Criador é a propriedade do dar. Como pode uma mulher avancar espiritualmente, sentir equivalência com as propriedades do Criador, se ela não alcança a propriedade do dar no amor pelo próximo, como os homens?

Ela pode alcançar isso pela sua participação no trabalho de todo o grupo mundial. Uma mulher que trabalha no grupo mundial adquire a forca do dar. A Luz que Reforma traz a forca do dar. Essa forca chega ao homem e à mulher. Ela vem aos homens porque eles criam o amor fraternal e a força da garantia mútua; e vem às mulheres de acordo com seu esforco, apoio e participação nisso.

A Luz é transmitida às mulheres pelos homens, que alcançaram a forca do dar pela garantia mútua, da mesma forma como as mulheres apoiaram os homens no Monte Sinai. No entanto, depois que uma mulher recebe essa força dos homens, ela começa a sentir amor e a forca do dar dentro de si. Ela revela o Criador dentro de si mesma, no seu desejo por meio do Kli comum ao qual está ligada.

As mulheres formam metade da humanidade e metade do Kli de Adam ha Rishon. Não podemos dizer que essa parte e desnecessária ou que não sabemos onde está situada. É uma grande parte. Precisamos então entender que apenas o método de recepção é diferente para as mulheres. As mulheres recebem pela garantia mútua entre os homens, mas depois da recepção, elas adquirem o mesmo tipo de avanço que os homens. Uma mulher trabalha junto com os homens e também individualmente, já que a situação das suas almas é completamente diferente. Há trabalhos realizados por homens e trabalhos realizados por mulheres.

Tendo recebido a força do dar, a correção da alma, dos homens, uma mulher trabalha sozinha. Enquanto isso, o método de trabalho também é diferente. Mas isso já se refere ao passo espiritual. Por exemplo, Rabash disse em uma ocasião que sua segunda esposa, de acordo com seu desejo, poderia sentar-se junto com todos e estudar o material. Isso é proibido à mulher, mas permitido de acordo com o desejo dela. Ele não queria nos dizer sobre sua vida pessoal quando mencionou isso. Ele queria explicar que uma mulher pode adquirir o espiritual de acordo com seu desejo e então trabalhar no espiritual da mesma forma como um homem.

Pergunta: Como posso saber se me esforço o suficiente para cruzar o Machson?

É impossível saber. Como está escrito: “faça tudo o que estiver em seu poder!”. É isso.

Pergunta: Existem critérios específicos para mulheres para cruzar o Machson?

São os mesmos que são aplicados aos homens. No Monte Sinai, os homens circundam a montanha e alcançam a garantia mútua como uma pessoa com um único coração. As mulheres que circundam os homens estão lá para apoiá-los. Como resultado, todos se tornam merecedores da revelação do Criador e do recebimento da Torá. E então os homens e as mulheres se elevam.

Pergunta: Uma das questões práticas que surgiram recentemente foi da pertinência de realizar reuniões do grupo das mulheres como forma para aumentar o desejo.

Já falamos sobre isso. Não há sentido nessas reuniões. Não penso que elas podem dar em um bom resultado. Se as mulheres querem se encontrar, elas devem fazê-lo apenas para ler um artigo juntas e eventualmente falar sobre como aumentar o desejo do homem. Talvez uma vez por mês elas devessem escrever para os homemns sobre como elas esperam avanço espiritual e como elas querem, do fundo de seus corações, que eles avancem espiritualmente.




 


Pergunta: As mulheres não devem se encontrar para escrever essa carta?

Não. Elas podem escrevê-la juntas ou em separado. É melhor para as mulheres ter o mínimo de contato possível. Uma mulher age corretamente se ela trabalha de sua casa e ajuda a um homem ou a um grupo de homens.

Pergunta: Temos muitas perguntas sobre essa carta. Qual é o significado da carta que as mulheres escrevem aos homens? Qual é a principal razao para escrevê-la?

A carta expressa todos os segredos dos seus corações, toda a profundidade do desejo por alcançar o espiritual e revelação da resposta à pergunta “qual e o significado da minha vida”, todo o sofrimento causado pelo fato de que ela não pode alcançar o espiritual sozinha e que a faz sentir uma maior impotência em relação ao homem, já que ela quer alcançar a correção.

Uma mulher é a natureza. É uma força muito forte e é importante que o homem sinta isso. Afinal, não é a mesma força que o homem possui. O homem é mais um filósofo. A força da mulher é mais real.

Pergunta: Em uma das aulas, o Sr. disse que os homems precisam sentir a responsabilidade derivada do fato de que eles não atingem a unificação para eles mesmos, mas para as as mulheres e para a humanidade em primeiro lugar. E que tudo isso é feito para agradar o Criador. Em que estágio a mulher traz o Criador para essa situacao? Qual é a ordem de ações corretas para a mulher?

Revelar o Criador na sua conexão com o grupo de homens, que transmite a ela essa revelação.

Pergunta: Quer dizer que ela precisa criar esse tipo de relacionamento com o grupo masculino para revelar o Criador?

Sim. Afinal, os homens são a parte para qual ela dá. Os homems dão uns aos outros e criam uma conexão entre eles, que é chamada de garantia mútua. Uma mulher leva seu desejo e esforços ao grupo masculino. Ela dá a eles tudo o que precisam para disseminação externa, apoio. Ela dá a eles um desejo não-satisfeito.

Nem sei como dizer isso. Talvez os homens não tenham um entendimento adequado do quanto o desejo da mulher é necessário para que eles alcancem o espiritual. O desejo dela é natural e profundo. Os homems fazem o que querem e se confundem, mas a mulher não. Ela se esforça no espiritual porque ela quer o espiritual. Ela entende que não há vida sem o espiritual. Os homens ainda podem se sentir tentados a ir em direções diferentes, mas um desejo da mulher é mais profundo, natural e genuino.

Sem esse desejo que o homem adquire da mulher é impossivel alcançar o espiritual. Eles realmente adquirem esse desejo. Os homens não podem obter abundância espiritual sozinhos.

A mulher sente a realidade, o mundo, a natureza e o chão embaixo dos seus pés, de uma forma diferente. Ela dá a luz a uma nova geracão e dá seguimento a vida. Tem uma parte dela que os homens não possuem. O Criador dá a vida e continuidade e uma mulher faz o mesmo. Então qual deles é mais semelhante ao Criador é ainda uma pergunta. Nós, homens, não temos a força que nos permitiria dar a vida e criar. Somos como um cabo de transmissão entre o Criador e a mulher – assim como Israel é a ligação entre o Criador e as nações do mundo.

Os homens precisam entender em que medida o desejo da mulher é elemento necessário para alcançar o espiritual. Por que está escrito: “Ouça o que a Sara tem a te dizer?”. Isso é porque o desejo é essencial e necessário para o desenvolvimento. Esse desejo é muito profundo. Ademais, a lealdade de um homem é diferente da lealdade da mulher.

Um homem precisa corrigir-se mais e uma mulher precisa de menos correção porque um homem é mais corrupto. Sua descensão é maior; ele caiu de uma altura maior em um nível muito inferior.

Portanto, há dois opostos aqui, como no espiritual. Um homem caiu de uma altura maior em um nível inferior e uma mulher caiu de uma altura menor em um nível não tão baixo. Eles podem então se ajudar. Não podem, contudo, ser bem-sucedidos sozinhos. Por isso, negligenciar as mulheres é como dar um tiro no proprio pé.

Pergunta: Há certos mandamentos que são relacionados a certos horários. O que isso significa e por que as mulheres não precisam cumpri-los?

As mulheres não podem avançar sozinhas. Os mandamentos que estão relacionados ao horário significam que a pessoa decide avançar naquele instante. Uma mulher não tem essa capacidade. Ela não pode decidir avançar em uma determinada hora. A parte masculine traz a ela a Luz pela qual ela se corrige e avança.

Pergunta: A mulher depende completamente do desenvolvimento do homem?

Sim. Por isso ela não precisa cumprir mandamentos relacionados ao horário.

Pergunta: O que a mulher deve fazer quando sentir dificuldades no seu caminho? A quem ela pode pedir ajuda?

Ela precisa se conectar externamente com o grupo dos homens e ajuda-lo, sem estar em contato direto com eles. Isso pode ser feito pela internet ou telefone. Ela deve se unir a eles e ajudá-los.

Uma mulher precisa estudar apenas um pouco – por uma hora, mais ou menos. Por sua vez, os homens devem estudar de 3 a 4 horas na manhã e à noite, dedicando cada minuto livre ao espiritual. Os homens precisam estabelecer um horário para estudar a Torá.

As mulheres não precisam fazer isso. Elas não têm mandamentos relativos a tempo neste mundo. Se ela não tem tempo, ela não precisa fazê-lo. Se ela tem um desejo, já funciona.

Pergunta: É suficiente que ela sinta o desejo constantemente?

Se ela não tem outra possibilidade, é suficiente.

Pergunta: a proxima pergunta é relacionada ao Congresso. Muitas mulheres não poderão vir ao Congresso porque estarão em casa, com as crianças. Qual é a melhor forma para que elas mantenham uma conexão interna com o que está acontencendo no Congresso e contribuir para o sucesso do encontro?

Elas precisam estar conectadas conosco o máximo possivel pela internet, tentando estar entre nós com o coração e alma, desejando unir-se a todos em um único Kli. Estamos tentando atingir um nível espiritual, com a ajuda do Criador, que é um nascimento. E uma mulher determina o nascimento. Os homens apenas trazem a Luz branca, um pingo de sêmen. No entanto a mulher é quem desenvolve e dá a luz.

É importante que as mulheres participem nessa criação espiritual, que virá como uma geração nova e correta, a chamada “última geração” que queremos produzir do nosso grupo.

Por essa razão, estou pedindo para que as mulheres participem do Congresso. Estou feliz com o fato de que as mulheres participarão e que serão a metade ou até mais da metade dos participantes do Congresso. E aqueles que nao vêm também estarão conosco. E já que temos uma parte feminina que é maravilhosa, forte e confiável, isso me dá confiança de que seremos bem-sucedidos.

Pergunta: O que devemos fazer, como mulheres, para que o estado de garantia mútua ocorra instantaneamente? Qual é o caminho mais rápido para impulsionar o Kli para que ele alcance esse estado?

Precisamos entender o papel da garantia mútua para a meta final. É preciso entender como exatamente a mulher precisa transmitir ao homem seu desejo pelo espiritual. Ela precisa prover as circunstâncias para eles, servi-los, disseminar. Ela deve usar todos os meios possíveis para transmitir esse desejo aos homens e mostrá-los que o desejo feminino espera que a garantia mútua ira ocorrer.

Quando os homens sentirem esse desejo, eles não serão capazes de escapar; não serão capazes de deixar o desejo insatisfeito. Isso os levará a alcancar o espiritual para a mulher, nem para si mesmos, mas eles não podem negligenciar as mulheres. Assim é a natureza.

Qualquer homem casado sabe que tudo o que uma mulher pede para ele em casa, ele terá de realizar. Ele não tem escolha. É como a natureza é organizada. Não devemos ir contra isso. Eu acho que, se a mulher tiver clareza na sua missão, elas alcancarão esse estado, onde os homens terão um desejo forte e correto pelo espiritual. As mulheres são responsáveis por isso. Então o homem terá de satisfazer esse desejo.

Em essência, quem determina o que vai acontecer? Qual desejo está sendo elaborado para que isso aconteça? A mulher determina tudo. Em última instancia, a mulher é o centro de tudo o que acontece aqui e tudo depende mais dela do que de qualquer um.

Pergunta: Então parece que os franceses estão corretos quando dizem “encontre a mulher”?

O homem realmente precisa achar a mulher certa. Mas se sentirmos o desejo da mulher pelo espiritual, então teremos sucesso.

Pergunta: Existem muitas perguntas de mulheres cujos maridos nao têm interesse em estudar Cabala.

Se o marido não quer estudar Cabala, é proibido pressioná-lo. Talvez a hora certa não tenha chegado e até lá ele precisa agir como uma pessoa comum.

Claro, podemos dar a ele o nosso jornal ou um livro, ou explicar um pouco para ele. Ele deve, no entanto, ser tratado como um bebê. Enquanto tentamos atrair sua atenção para a ciência da Cabala, devemos tratá-lo como uma criança- com cuidado e atenção, sem forçá-lo a fazer nada e sem desdém. De outra forma, nós afastamos a pessoa.

Ao contrário, quando ele comeca a demonstrar um pequeno interesse em Cabala, a mulher deve usar todo o seu poder para mostrá-lo que ela está pronta a fazer tudo por ele, para que ele estude. Ela vai amá-lo, perdoá-lo por tudo, respeitá-lo, desde que ele estude. O homem vai acreditar nisso, uma vez que sabemos que o quanto um homem quer ser respeitado e demonstrar a uma mulher que ele é um “homem de verdade”: forte e especial. Uma mulher deve jogar esse jogo para despertar o desejo do espiritual no homem. E embora isso se chame “Lo Lishma”, mais tarde se tornará “Lishma”.

Pergunta: E se o homem realmente se opuser a isso?

Não faça nada! Deixe ele neste estado e espere que ele se interesse de acordo com o desenvolvimento do Reshimo – talvez nem mesmo durante esse ciclo de vida. A mulher pode, contudo, estar conectada ao grupo dos homens. Há muitos exemplos como esse.

Mesmo quando nos casamos, não temos de nos casar especificamente aqueles que estão interesssados no espiritual ou não, aqueles que estudam Cabala ou não. A coisa mais importante quando se planeja casar é que o futuro conjuge saiba que os estudos espirituais fazem parte da vida interna da pessoa. E se um decide se engajar no desenvolvimento espiritual, o outro é proibido de interferir. Eles podem se unir e trilhar o mesmo caminho, como parceiros espirituais. Mas se não for possível, eles estão proibidos de obstruir o caminho um do outro, porque se trata de um assunto da alma.

Pergunta de uma mulher dos EUA: Uma vez o Sr. mencionou que o relacionamento entre os membros de uma família dos EUA é oposto ao relacionamento correto. Como podemos corrigir essa situação?

Peça a ela para relembrar como os avós e avôs viviam e que comece a levar a vida dessa forma. Quanto mais próxima da natureza for a nossa vida familiar (o marido, a esposa, as criancas, a renda), mais correta, estável e próxima do espiritual ela será.

Pergunta: Rav Laitman, muito obrigado pelas ótimas respostas às perguntas encaminhadas por mulheres.

Fiquei muito feliz em ouvir as perguntas. Vamos responder a novas perguntas, na medida em que elas apareçam. Vamos ver como isso será feito. Vamos esperar que durante o Congresso e depois dele nós conseguiremos alcançar harmonia na unificação dessas duas partes da natureza. Juntos teremos sucesso!
