SABEDORIA MARAVILHOSA

Capítulo Oito, Lição 6
Como foi mencionado anteriormente, o mundo de Atzilut é muito parecido com o mundo de Nekudim. O primeiro Partzuf do mundo de Atzilut, Atik, surge nas Reshimot de Aleph-Shoresh (Hitlabshut de nível 1, Aviut de nível 0), primeiro em Katnut (pequenez), do Tabur ao Parsa. Depois, ele se dissemina em Gadlut (grandeza) até o nosso mundo, nas Reshimot de Dalet-Gimel (4.3).

Ele é o único Partzuf por meio do qual a Luz pode iluminar o nosso mundo. Nós não vemos ou sentimos esta Luz, mas ela brilha e nos guia. Quem quer que ascenda do nosso mundo até abaixo do Parsa, onde os mundos de Beriá, Yetzirá e Assiá (BYA) estão localizados, é chamado de homem justo, Tzadik em hebraico - um Cabalista.

É importante notar que o Partzuf Atik se estende não apenas até o Parsa, para passar Luz aos outros Partzufim do Mundo de Atzilut, mas também abaixo do Parsa. Como Atik está em Tzimtzum Aleph, ele é capaz de se disseminar por toda parte, e quando está abaixo do Parsa, ele ilumina a alma do justo que quer ascender ao Mundo de Atzilut.

Estar nos Mundos de BYA significa “dar em benefício da doação”, enquanto que estar no mundo de Atzilut significa “receber em benefício da doação”. O Partzuf seguinte, Arich Anpin (Chochmá) surge em Katnut (pequenez - somente Vasos de Doação). Após este Partzuf, Abba ve Ima (Bina) nasce, depois o Partzuf Zeir Anpin, e, finalmente, nasce Malchut sob a forma de um ponto. Os AHPs dos cinco Partzufim do mundo de Atzilut são os Kelim de Cabalá, Vasos de recepção. Estes últimos devem ser restaurados e corrigidos.

O Mundo de Atzilut é o único mundo que nós estudamos. Nosso estudo dos outros Mundos é limitado, porque eles têm relação com o Mundo de Atzilut. O nosso objetivo final é elevar todas as almas para Atzilut. O Partzuf Arich Anpin se oculta com muitos envoltórios diferentes, chamados Se’arot (cabelos), como os cabelos do corpo humano.

Os três primeiros Partzufim do Mundo de Atzilut surgiram nas Reshimot de Rosh (Cabeças) do Mundo de Nekudim. Zeir Anpin do Mundo de Atzilut é chamado de “Ha Kadosh Baruch Hu” (O Santo bendito seja seu nome).

Malchut do Mundo de Atzilut é chamada Shechina – o conjunto de todas as almas.

Todos os nomes, incluindo os nomes dos personagens mencionados nos primeiros cinco livros da Bíblia, originam-se no mundo de Atzilut. E aqueles personagens dos Mundos de BYA estão sob o controle do mundo de Atzilut.

O Mundo de Atzilut não permite nenhuma Luz abaixo do Parsa, além de um raio muito pequeno de Luz, chamado Ohr Tolada. Esta minúscula Luz é que nos permite sentir os pequenos prazeres que sentimos neste mundo. Como os AHPs, que estão abaixo do Parsa, são corrigidos? Eles são iluminados com uma poderosa Luz, através da qual veem como diferem do Criador.

Então, eles desejam se aprimorar e se dedicar ao Partzuf localizado acima, que é o Criador para eles. Eles solicitam a propriedade de doação, ou uma Masach (tela). Se o pedido vindo do AHP for autêntico, o Partzuf localizado acima os eleva fora dos Mundos de BYA, até o Mundo de Atzilut.

O preenchimento com a Luz só ocorre no Mundo de Atzilut. Os AHPs nos Mundos de BYA são, na verdade, as sete Sefirot de Zeir Anpin e as nove Sefirot inferiores de Malchut do Mundo de Atzilut. Isto porque os Vasos de doação (Galgalta ve Eynaim) de Zeir Anpin e a Sefirá (singular para Sefirot) Keter de Malchut estão no Mundo de Atzilut.

O pedido de ajuda ascende às AHPs de Zeir Anpin e de Malchut, localizadas nos Mundos de BYA. Se estas Sefirot pudessem ser elevadas e unidas às Sefirot correspondentes do Mundo de Atzilut, então seria possível preenchê-las com Luz. Tal condição é chamada Gmar Tikun (Fim da Correção).

Portanto, qual é diferença entre os AHP ascendentes (Vasos de recepção) e aqueles que são alcançados pela Luz vinda debaixo do Parsa? A diferença é qualitativa: quando o AHP se eleva, ele é usado como um Vaso para doação, e não para recepção. Sua principal característica de recepção é removida durante a ascensão.

Em outras palavras, em vez de ser usado como um Vaso de Recepção (AHP), ele é usado como Galgalta ve Eynaim (Vasos de Doação). Isto acrescenta algo ao Mundo de Atzilut, mas não corrige o AHP. Ao ascender, o AHP não usa sua própria Luz, mas a Luz de Galgalta ve Eynaim.

Além dos AHPs que podem ser elevados ao Mundo de Atzilut, há muitos Kelim (Vasos) remanescentes em BYA que não podem ser elevados. Isto porque eles não estão misturados com Galgalta ve Eynaim. O que pode ser feito a fim de corrigir estes Kelim? Como o Shevirat ha Kelim (quebra dos Vasos) nos mundos, ocorre um Shevirat ha Kelim nas almas.

Com esta finalidade, Malchut de Ein Sof (nada mais do que uma criatura puramente egoísta, desprovida de altruísmo, e num estado de restrição que ela aceitou em si mesma) é acrescentada aos Vasos de Galgalta ve Eynaim de ZON do Mundo de Atzilut.

Aqui haverá tal combinação de Kelim de Cabalá (vasos de recepção) com Kelim de Ashpa'a (vasos de doação) que, naturalmente, esse Partzuf quebrará em partículas menores. Mais adiante, as centelhas separadas de altruísmo e egoísmo se unirão, pavimentando o caminho para a correção de Malchut por meio destas mesmas partículas.

Assim, depois que o Mundo de Atzilut entra no estado de Katnut, Malchut do Mundo de Atzilut ascende ao nível de Ima (Bina) do Mundo de Atzilut, e dá nascimento ao Mundo de Beriá, fazendo um Zivug em Aviut Bet (nível 2).

Após o segundo Zivug de Malchut em Aviut Gimel (nível 3), surge o Mundo de Yetzirá. Então, surge o Mundo de Assiá após o terceiro Zivug de Malchut em Aviut Dalet (nível 4). Depois de tudo isto, um novo Partzuf está sendo criado em Katnut com Galgalta ve Eynaim, os Vasos de Doação. O AHP deste novo Partzuf na futura Gadlut será Malchut de Ein Sof.

Este Partzuf é chamado Adam ha Rishon (Primeiro Homem). Porém, por que foram criados estes Mundos adicionais de BYA? Para construir o ambiente necessário para este Partzuf, onde ele existiria e receberia de todas as direções a Luz requerida, para combinar seus desejos em evolução constante. Como no Mundo de Nekudim, o Partzuf de Adam ha Rishon nasce em Katnut, com Kelim de Galgalta ve Eynaim.

Similar a todos Partzufim, ele deseja entrar em Gadlut. Mas, no momento que ele começa a receber a Luz para Gadlut, nos Kelim de Cabalá (AHP) de Malchut de Ein Sof, ele se quebra em pequenas partículas.

Quando Adam nasceu, ele era totalmente justo (um Tzadik), ele já era circuncidado (seus Vasos eram de doação pura), e desprovido de Kelim de Cabalá. Então, ao se desenvolver, ele quis corrigir todo o Jardim do Éden, isto é, todos os seus desejos. Isto, apesar das instruções estritas do Criador para não fazer Zivug em Malchut de Malchut (estes são os “meninos maus”, os desejos mais fortes de receber somente para nós), a qual é incapaz de absorver intenções altruístas, qualquer Kelim de Hashpa' A.

Adam não teve nenhum escrúpulo sobre a sua capacidade de executar a correção em Malchut do Ein Sof, porque ela era seu próprio AHP. Porém, no momento em que a Luz começou a descer do Mundo de Atzilut abaixo do Parsa, Adam ha Rishon foi quebrado em 600.000 partes.

Cada uma destas partes tem que passar 6.000 anos (6.000 estágios de correção) tentando realizar a sua correção individual. A parte do egoísmo que a pessoa corrige a semelhança com o Criador é chamada de “alma”. No momento da quebra, todos os desejos de Adam caíram ao nível mais baixo do egoísmo. Neste momento, todos os fragmentos estão separados, e cada partícula separada se esforça para extrair prazer e deleite deste mundo.

Isto explica porque condições especiais foram estabelecidas para ajudar o homem a fortalecer sua ligação com o Criador e receber a Luz corrigida do alto. Ao submeter-se à correção, a pessoa deve enviar um pedido ao Criador para que a assistência corrija todos os desejos. A Luz do Criador desce, e 6.000 ações consecutivas devem ser feitas para corrigir a alma.

Quando isto acontece, a alma torna-se similar em seus atributos à Malchut de Ein Sof. Então, ela recebe toda a Luz em benefício do Criador. Tudo que nós descobrimos relaciona-se ao Mundo de Atzilut e ao Partzuf de Adam ha Rishon.

Tudo que está escrito na Cabalá relaciona-se a alguma parte deste Partzuf ou do mundo do qual ele surge. A percepção do mundo circundante em qualquer momento depende do quão alto é o nível que a pessoa deve elevar-se, e de qual parte do Partzuf de Adam ha Rishon. A fim de se unir com o mundo espiritual, nós devemos alcançar uma similaridade de atributos com esse mundo.

Mesmo que somente um desejo equiparar-se implacavelmente com o atributo espiritual de doação, então se estabelece, neste estágio, uma conexão com o Criador. Entretanto, é muito difícil estabelecer este primeiro contato. Quando nos abrimos para a espiritualidade, nós a compreendemos claramente e não nos confundimos. Então, nós precisamos transformar os nossos desejos. O Criador, por Sua parte, quer que alcancemos a correção e espera o nosso pedido.

A Luz divina existe numa imobilidade absoluta - só as almas são transformadas. Em cada fase da transformação são elas que recebem novas informações da Luz. O Criador só responde à oração (desejo) sincera. Se Ele não responder, significa que este ainda não é um desejo verdadeiro a ser respondido. Quando estivermos prontos, a resposta virá imediatamente, porque a Luz sempre quer preencher o Kli. 
