INTRODUÇÃO AO TES (Estudo das Dez Sefirot)
     155) Portanto, nós devemos nos perguntar: Por que, então, os Cabalistas obrigam que toda e qualquer pessoa estude a sabedoria Cabalística? Realmente, há algo grande nisso, digno de ser publicado: Existe um remédio maravilhoso e inestimável para aqueles que se comprometem na sabedoria Cabalística. Mesmo que eles não entendam o que estão aprendendo, através do anseio e do desejo de entender o que estão aprendendo, despertam neles as Luzes que circundam suas almas.

Isto significa que a cada pessoa de Israel é garantido alcançar finalmente todas as maravilhosas conquistas que o Criador calculou no Pensamento da Criação para deleitar a cada criatura. A pessoa que não for recompensada nesta vida será recompensada na próxima, etc. Finalmente, a pessoa será totalmente recompensada com o Pensamento que o Criador planejou para ela desde o princípio. 

Enquanto a pessoa não conquistou a perfeição, essas Luzes que estão destinadas a alcançá-la são consideradas Luzes Circundantes. Isso significa que elas estão prontas, e esperam que a pessoa purifique seus vasos de recepção. Nesse momento as Luzes revestirão os vasos que são capazes. 

Portanto, mesmo quando a pessoa não tem os vasos, quando ela se compromete nessa sabedoria, mencionando os nomes das Luzes e os vasos relacionados com a alma da pessoa, elas brilham imediatamente em nós numa certa medida. No entanto, elas brilham para a pessoa sem revestir o interior de sua alma, devido à falta de vasos capazes de recebê-las. Apesar disso, a iluminação que a pessoa recebe sem parar durante o compromisso, atrai uma graça Superior, gratificando-a com a abundância de santidade e pureza, que conduzem a pessoa para mais perto da conquista da perfeição. 

