4. Qual É A Razão Do Pesar Que A Pessoa Sente Quando Se Anula Diante Do Criador No Trabalho?

Nós devemos saber a razão do pesar (peso ou dor) sentido quando a pessoa deseja trabalhar na anulação do seu próprio “eu” diante do Criador, e não se importar com seu próprio interesse. A pessoa entra num estado que parece como se o mundo inteiro parasse e nesse momento somente ela estivesse ausente deste mundo; e assim deixa sua família e amigos com o propósito de se anular perante o Criador.

Só existe uma simples razão para isto, chamada “falta de fé”. Isto significa que a pessoa não percebe diante de quem ela está se anulando, ou seja, ela não sente a existência do Criador. Isto lhe provoca o sentimento de pesar.
Não obstante, quando a pessoa começa a sentir a existência do Criador, sua alma imediatamente aspira se anular (entregar) e se conectar à raiz, estar contida nela como uma vela dentro de uma tocha, sem qualquer discrenimento mente ou razão. Mas isso acontece com uma pessoa de forma natural, como uma vela é anulada diante de uma tocha.

Então, resulta que a essência do trabalho da pessoa consiste apenas em alcançar a sensação da existência do Criador, ou seja, sentir a existência do Criador e que “a Terra inteira está cheia de Sua glória”. Este será todo o trabalho da pessoa; isto é, que todo o vigor e esforço que ela emprega em seu trabalho será somente com o objetivo de alcançar isso, e com nenhuma outra finalidade.
A pessoa não deve se desviar depois de não adquirir nada. Em troca, há somente uma coisa que a pessoa precisa: a Fé no Criador. Ela não deve pensar em mais nada, pois a única recompensa que ela dever querer de seu trabalho é a Fé no Criador.
Nós devemos saber que não há diferença entre uma iluminação pequena e uma grande alcançada pela pessoa. Isto porque não há mudanças na Luz. Ou melhor, todas as mudanças ocorrem nos vasos que recebem essa abundância, como está escrito: “Eu, o Senhor não mudo”. Daí, se a pessoa consegue ampliar seus próprios Kelim (vasos), na mesma medida ela amplia a luminosidade.
Ainda assim, a questão é: Com que a pessoa pode ampliar seus Kelim? A resposta é: na medida em que ela louve e agradeça ao Criador por tê-la aproximado Dele, ela poderá percebê-Lo e pensar na importância disso, que é o fato de ter sido recompensada com certa conexão com Ele.
Segundo o grau da importância que a pessoa forma para si, assim é a medida da luminosidade que cresce nela. A pessoa deve saber que ela nunca chegará a conhecer a verdadeira medida da importância da conexão entre o homem e o Criador, porque ela não pode avaliar seu valor preciso. Em vez disso, segundo o grau de apreço que tenha por si mesma, alcançará seu valor e importância. Existe uma força contida ali dentro, já que a pessoa obter sua luminosidade conferindo de forma permanente.
