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A página de diário é uma coleção de trechos das aulas diárias Cabala com o Dr. Michael Laitman e Bnei Baruch

O Grupo é a minha sombra

 

O grupo é minha cópia, a minha sombra, assim como eu sou sombra do Criador. Eu recebo muito mais dos meus amigos do que aquilo que eu coloquei para eles. Ela não depende deles ou o seu comportamento, mas apenas na minha atitude para com elas. Este ambiente é também o Criador. É a oportunidade que Ele me deu para trabalhar com ele, tendo criado uma ilusão para mim, como se algo existe fora de mim quando, na verdade, só o Criador existe fora de mim.

É por isso que devemos sempre despertar o ambiente até atingir o estado em que o ambiente influencia a mim para que eu desejo de se unir a ele para se unir com o Criador por isso. Eu não posso alcançar o Criador, sem que o meio ambiente porque o ambiente é um meio externo através do qual eu vou ver a imagem do Criador.

Se eu não desejo de se unir com o grupo, então eu não estou visando o objetivo, o Criador de tudo. Afinal, quem é meu próximo? A força da quebra que teve lugar na espiritualidade divide-me em duas partes: eu e meu vizinho. Para quê? Ele estava em ordem para eu discernir o que me falta, a fim de unir-se com o Criador.

Tão logo eu possa trazer esse ambiente para perto de mim mesmo que pareça estranho para mim, mais eu sou capaz de chegar mais perto do Criador. Eu estava deliberadamente dotado de uma dupla percepção que eu iria ver uma parte de mim como estranha e odiosa.

É por isso que "amar o próximo como a ti mesmo" é a regra principal da Torá. Esta é a única coisa que corrige a luz, e não há nada para corrigir, mas isso. Se você não pedir a correcção desta situação, todos os seus esforços são desperdiçados. Tudo o resto é inútil grita no deserto.

 

A partir da 2 ª parte do Daily Kabbalah Lição 10/5/10, O Zohar
 

Inicia-se uma pessoa com uma faísca

 

Pergunta: Porque é que a ciência da Cabala restringir seu foco para apenas uma única ação: a união?

Resposta do Dr. Laitman: Cabala não se restringe. Pelo contrário, tem expandido para envolver todo o universo, os mundos superiores e os inferiores, a fim de nos dizer que não há nada além da unidade.

Ela não se concentra em ações de seleção, mas faz uma síntese de tudo que existe. Isso nos leva ao único princípio que engloba tudo.

Esta ciência diz-lhe: Não olhe para cada problema separadamente, sempre que ocorre, uma vez que seria uma visão tacanha. Há apenas uma razão e explicação para todos os problemas: a falta de unidade. Se você quiser elevar-se acima o problema, então você deve aspirar a uma maior unidade. Se você está indo nessa direção, isso significa que você está movendo corretamente.

Toda ciência se baseia em um princípio fundamental. Na física tudo é feito através da base da matéria, através de várias partículas elementares de que tudo é feito. No passado, ele fez sensação maravilhosa: você tem um elétron, um próton e um nêutron, o que significa um plus, um sinal de menos, e uma partícula neutra entre eles, e isso é tudo.

Mas então eles de repente descobriram que há centenas de partículas elementares e, portanto, toda a teoria foi lançado na confusão. Isso porque um cientista prende em um princípio, de acordo com a verdade que existe na natureza. A ciência tende sempre para uma imagem unificada.

Uma interpretação "simples" (Pshat) É o nível mais alto da última pesquisa e realização. Quando atingir o Mundo Infinito, tudo se torna muito simples, porque a simples Luz Superior preenche todo o universo, o desejo corrigido. Isso é chamado de realização do princípio único.

Se, por outro lado, parece que todos os nossos problemas não estão ligados, então é isso que temos de corrigir, atraindo a Luz Superior que irá unir tudo.

Entretanto, há uma grande confusão em nossas mentes, corações e todas as nossas ações. Não está claro o que está acontecendo para mim, neste mundo, minha família e amigos, e minha vida e da morte. Todas as pessoas gostariam de fechar os olhos para que ele não vai ver isso ou pensar sobre isso.

No entanto, o caminho da Cabala é o oposto: para aceitar tudo isso como a revelação da quebra e nos conduza à unidade. É por isso que a ciência da Cabala não se revelou até que uma centelha espiritual desperta em uma pessoa, um apelo à unidade que o Criador nos dá.

Este gene espiritual tem de começar a falar em nós, sendo uma centelha da tela que já tivemos. Este é o começo do nascimento de uma pessoa.

 

A partir do 4ª parte do Daily Kabbalah Lição 10/5/10"O amor pelo Criador e do Amor para os seres criados"
