A página diária – 09.12.09

A página diária é um conjunto de resumos da lição diária de Cabalá com o Dr. Michael Laitman e o Bnei Baruch.
Revele o Mundo que Está Dentro de Você.

O Zohar nos direciona somente na revelação do mundo dentro de nós, e lá se encontra todas as possíveis noções interiores - eu, os mundos, e os níveis inanimado,  vegetativo,  animado e  humano. No final, tudo que  podemos imaginar agora, incluindo nós mesmos, está dentro de nós.

Se eu me relaciono com o Livro do Zohar dessa maneira, sabendo que ele se revela para mim, então ele falará de mim. Tudo que eu leio no Livro do Zohar está acontecendo dentro de mim. Eu sou essencialmente uma tela, e a força do desejo apresenta várias formas, imagens e ações nessa tela. Nos diferentes níveis do meu desejo de desfrutar, essas forças também descrevem objetos inanimados, ou dos mundos vegetativo, animado, e humano. Todas essas imagens aparecem dentro do meu desejo de desfrutar e são atraídas pela força do desejo.

Assim como nós vemos imagens na tela do computador, existe uma “câmera fotográfica” dentro de nós que cria uma ilusão da realidade que se apresenta diante de nós. Mas, na verdade, não existe nenhuma realidade; isso tudo é o nosso desejo de desfrutar recebendo essas impressões das forças que atuam dentro de nós, criando várias imagens dentro do desejo. Nós, por sua vez, discernimos essas imagens como objetos inanimados, plantas, animais ou pessoas, dependendo do nível do desejo que está sendo representado.

Portanto, enquanto leio o Livro do Zohar, eu tenho que imaginar que sou um pequeno mundo, e que tudo está dentro de mim; o oceano, as montanhas, cores, sons, árvores, pessoas, e todos os acontecimentos, estão ocorrendo dentro de mim. Então, eu começarei a substituir gradualmente essas imagens que estão sendo descritas pelo Zohar por qualidades e forças. Em vez de relacionar as palavras desse livro com imagens de animais, pessoas, árvores e tudo o que acontece com eles, eu começarei a discernir essas qualidades dentro de mim. Em essência,  existem somente duas qualidades, recepção e doação, mas elas podem surgir representadas em vários níveis e expressas de maneira diferente.

Nós devemos tentar reconhecer tudo que está sendo descrito por esse livro. Tão logo façamos realmente a transição para o mundo das forças,  nós começaremos a ver a verdade e a compreender que todas as imagens que vemos agora são de um mundo imaginário, e na realidade, elas são somente forças. Então, por trás dessas forças, nós começaremos a discernir  gradualmente a Força Única – o Criador.
É assim que nós devemos ler o Livro do Zohar.

Tudo Depende da Intenção
Até que  nós descubramos que não estamos fazendo nada neste mundo, e que devemos nos elevar acima dele, e mudarmos a aparência das coisas, não seremos capazes de mudar nada para melhor ou pior neste mundo. O nosso mundo é completamente controlado pelo alto. Será que o mundo realmente mudará se queimarmos mais ou menos combustível? Será que o mundo virou de cabeça para baixo há alguns milhões de anos atrás? Será que existiram a Idades do Gelo no passado, ou mais tarde em diferentes eras?

Estes são processos que nós não sabemos nada a respeito, a menos que estejamos estudando a sabedoria Cabalística, e então seria evidente para nós que nós não temos capacidade de mudar nada no nível deste mundo.

Eu posso queimar todo o petróleo que existe no mundo, poluir o ar, e nada mudará. Nós não entendemos um principio muito simples, que npos não estamos mudando nada no nível de nossas ações neste mundo. Vocês pensam que estão mudando o clima? Vocês não o influenciarão mesmo que detonem todas as bombas atômicas no mundo agora mesmo. Talvez externamente nos parecerá que todo o dano foi causado como resultado disso, mas, na verdade, ele será causado como resultado da maldade dentro de vocês.. Vocês estão perturbando o mundo em seus pensamentos, por não ativaram a Força Superior que realizará a correção para vocês. Este é o jeito de influenciar realmente o mundo, e não queimar ou não queimar algo. Uma atitude negativa ou positiva em relação aos outros é o único modo pelo qual estaremos influenciando o mundo, e finalmente percebendo isso. Não existe mais nada.

É como um cirurgião que faz uma incisão numa pessoa e é pago por isso, enquanto que um criminoso que esfaqueia uma pessoa vai para a cadeia. Em outras palavras, tudo depende da intenção.  Nós mudamos a natureza em nossos pensamentos, mas não por explosões ou ateando fogo. Isto precisa ficar bem claro para nós.

Isso não é simples, mas se olharmos para trás e resumirmos toda a nossa historia, chegaremos à conclusão que toda a diferença está na intenção: se é para receber ou  para doar.

Portanto, a verdadeira pergunta referente às organizações ecológicas que operam hoje no mundo é se os seus desejos são para beneficiar a si mesmos, se são os seus egos que estão influenciando, ou talvez através de suas ações elas realmente desejam provocar uma conexão correta entre as pessoas.

Vamos assumir o seguinte: de acordo com as palavras de Al Gore todo mundo reduzirá a  queima de combustível em 10%. Se você me perguntar, eu lhe diria que isso só influenciará para pior. Isto  porque o poder do seu ego é que estaria operando no mundo e causando este resultado, e não a redução da emissão dos gases. A intenção com o intuito de receber ou com o intuito de doar é o que muda a realidade. Esta  é a mudança de percepção na qual deveremos chegar.

 

