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A página diária é um conjunto de resumos da lição diária de Cabalá com o Dr. Michael Laitman e o Bnei Baruch.
Avançando Para a Verdade Com a Ajuda do Grupo

A pessoa nunca pode dar um passo em direção à meta sozinha. Isso é feito apenas pela rejeição do sofrimento ou pela atração da luz; mais precisamente, por ambos.

E se ela pensa que será capaz de avançar ou vislumbrar o caminho para a verdade, enquanto permanece com sua natureza, isso é uma mentira, porque nós nunca seremos capazes de estar no caminho certo com a nossa natureza. Pelo contrário, nós somos uma máquina que sempre deve estar ligada a milhares de cordas, milhares de algemas; somente quando elas nos controlarem, nós avançaremos. O avanço será sempre contra o nosso próprio desejo, contra todos os pensamentos do cérebro, contra todos os desejos do coração, e isso será sempre chamado de "superação", em oposição à nossa natureza, e jamais em concordância com o corpo.

Além disso, o nosso avanço é como um cone - quanto mais avançamos, nós entramos num trabalho mais preciso, na mente e no coração, na identificação da espiritualidade com respeito à materialidade, em detalhes que são cada vez mais delicados. Portanto, trabalhar no caminho espiritual certamente se torna cada vez mais difícil, as análises ainda mais precisas e delicadas, e o tratamento ainda mais pressionado, o que não deixa saída para a pessoa.

Portanto, nós precisamos esperar por indicações e pressões, pelo acompanhamento próximo e rigoroso, como um educador que não nos deixa nem por um momento e nos sacode a cada passo. E nós devemos concordar com isso, e sentir como é bom que sentir a cada momento o Seu cuidado por nós, desejar e apreciar isso.

Porém, é impossível para nós aceitar e desejar isso sem a grandeza e a importância da meta, sem aquilo que o grupo pode nos proporcionar, pois isso é contra a nossa natureza, contra tudo o que costumamos pensar e decidir. Isto é completamente oposto a nós - em toda a profundidade da nossa natureza. Nós não temos o desejo ou o hábito que nos preparará para isso.

Portanto, o apoio externo é uma condição necessária para nós recebermos algum tratamento do Alto, do Criador, da Luz. Sem este apoio, eu não serei capaz de receber Dele, muito simples. Portanto, na medida em que a pessoa escolhe um ambiente, ela permite que o Criador cuide dela e a conduza à verdade.

O controle do grupo sobre a pessoa se resume em que este lhe dê a sensação da importância do cuidado da Luz, da Luz que Corrige, em oposição à nossa natureza. E esse controle deve ser verdadeiramente absoluto e constante. Na medida em que isso não ocorre, a Luz não pode agir e a pessoa não avança. E mesmo que pareça que ela está avançando, não é assim.

Nós devemos parar de contar os minutos e os anos, e começar a verificar o quanto o grupo nos controla, acima de nossa mente. E se eu concordo com isso, não significa que ele me controla. Somente como resultado do seu controle enérgico sobre mim, é que eu serei capaz de ficar pronto, merecendo o tratamento da Luz Superior.

É como o medo de algo que realmente nos assusta, que às vezes ocorre na vida de uma pessoa, e do qual ela não consegue se livrar. Pode-se dizer que semelhante a esta descrição, eu devo sentir que não consigo me livrar da pressão que o grupo coloca sobre mim em relação a importância da meta, contra a minha natureza, e assim eu posso relaxar e continuar na minha caminhada, como escreve o Baal HaSulam "continue com os fluxos da vida, como aqueles de ontem". Saiba que ele não diz isso às pessoas que estão fora da caminhada espiritual, mas para aquelas que já estão dentro, entrando na corrente de acordo com sua natureza.

Deixe que a Força Superior Cuide de Você
Nós acreditamos que existe algo agradável na forma como o Superior cuida de nós. No entanto, "agradável" é quando algo é recebido com o consentimento do nosso coração e mente. Isto é incorreto, pois este tipo de tratamento não pode ser aceito de bom grado, somente com a oposição do nosso coração e da nossa mente.

O tratamento adequado e os passos corretos na direcção certa são sempre contra a minha natureza, de modo que eu não consigo encontrar minhas mãos e meus pés, não consigo achar onde começam e onde terminam, e eu não posso concordar com isso em minha mente ou coração. Se isso tivesse ocorrido sem o meu conhecimento, então teria sido bom; você poderia ter feito tudo o que queria comigo; mas se as coisas ocorressem assim, então a escolha não seria livre, não seria um avanço.

É por isso que nós tivemos que chegar a um ambiente, um sistema global que fosse integral e completo e, em seguida, quebrarmos. Intencionalmente, e na medida em que queremos percebê-lo novamente de forma integral, o ambiente nos fornece a força para isso. Eu só quero percebê-lo de forma integral, eu desejo fazer isso e me inspirar com ele na medida em que eu anseio vê-lo integral. Ele me mostra a Hissaron (deficiência, carência) através da unidade. À medida que ele faz isso, eu estou disposto a receber o tratamento da Luz, e a Luz logo cuida de mim; então, eu tenho a força para resistir a este tratamento. Eu deixo que a força Superior me cuide. A disponibilidade para me colocar à disposição do cuidado da Luz é o que se chama oração.
A Singularidade do Zohar

Nenhum outro livro influencia uma pessoa como O Zohar. Aquele que lê e ouve, não importa se ele entende mais ou entende menos. Este livro o preenche com tantas impressões e influências que ele nem sequer as reconhece. Lentamente, como o durante o nosso crescimento físico, nós estudamos O Zohar e recebemos impressões a cada momento. Essas impressões nos penetram e nos ajudam a crescer espiritualmente.

Obviamente, nós acompanharemos a leitura com alguma explicação, a fim de permitir que a pessoa se conecte ao texto de alguma forma. Entanto, mesmo que a pessoa leia O Zohar sozinho sem a nossa explicação, mas como resultado do seu próprio desejo, como um bebê que abre os olhos e imediatamente quer fugir, porque a natureza ainda não permite que ele se sente. Se ela pessoa desenvolve seus sentidos, seu coração e seu cérebro, para absorver o que emana deste livro, como um bebê olha o mundo com admiração, ela avançará. Não importa se a pessoa que estuda o livro é inteligente ou preguiçosa , ágil ou sábia, intelectual ou emocional, todos receberão do O Zohar a ajuda ideal de acordo com suas próprias necessidades de desenvolvimento espiritual.H9FL2D) H9FL2D)
