Ведущий: Вы говорите о состоянии, когда люди уже нашли друг друга. Но если они все еще сомневаются в выборе пары? Возможно, необходимо почувствовать особое родство с избранником? 
Нет, достаточно почувствовать близость друг к другу во взглядах, родственность понимания смысла и цели жизни.  Все-таки со временем при совместной жизни многое меняется. Но общая цель, к которой направляются супруги, остается. Поэтому желательно, чтобы человек, который, допустим, занимается каббалой, проверил, следует ли его избранник в том же направлении. А все остальное в течение жизни в каждом из нас все время меняется – это и является причиной разводов. 
Раньше люди знали, что должны вместе воспитать детей, построить дом, заработать хорошую пенсию, провести хорошо отпуск – были общие цели в жизни, которые их удерживали вместе. А сегодня такого нет, все исчезло: дети, внуки, пенсия, дом – все непостоянно, и нет ничего общего в жизни. Но если человек хочет, чтобы что-то удерживало его сегодня в жизни, то ему действительно необходима высокая цель. 
И мы видим, что именно те, которые строят семью, занимаясь у нас, находят взаимную связь: женщина помогает мужчине, а мужчина – женщине. Они объединяются и вместе продвигаются. Это не души-близнецы, но это реальная взаимная духовная помощь, благодаря которой достигается совместное кли. 
