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Hallo en welkom terug bij Kabbalah Onthuld. Ik ben Tony Kosinec.

In onze eerste aflevering gaven we een overzicht van wat Kabbalah is en wat het niet is. Misschien herinner je je dat Kabbalah bedoeld is voor iemand met de vraag: “Wat is de zin van mijn Leven?”.

Hoe gaan we nu verder? We zullen eerst een definitie van Kabbalah geven, deze bekijken en zien waar dit ons brengt.

Kabbalah is een wijsheid, een wetenschap die het een mens mogelijk maakt om een hogere realiteit te voelen en te kennen. Dit ziet zij als het doel van het leven maar natuurlijk werpt dat vragen op. Wat is een mens, wat is een hogere realiteit. Wat maakt het voor een mens mogelijk om een hogere realiteit te voelen, te kennen en binnen te treden?

(Terwijl hij tekent)

Misschien herinner je je dit diagram, waaraan we zien dat ons leven, ons bestaan, zich afspeelt binnen een complete en totale realiteit, die onafhankelijk is, onbegrensd, waarin alles zich afspeelt in complete verbondenheid met elkaar, die vol is van oneindige vreugde en alwetendheid en waarin alles  in volledig contact met alles staat. En toch zeggen Kabbalisten die het hele systeem hebben verwezenlijkt, dat we met een specifieke bedoeling uit deze bestaanswijze zijn afgedaald via een systeem dat “de werelden” wordt genoemd. Werelden zijn Olamim, van het Hebreeuwse woord Olam, waarvan de wortel He‘elem is, hetgeen “zich verbergen” betekent, of  “verborgenheid”. We zijn neergedaald uit deze complete verbondenheid met de werkelijkheid totdat we, voorbij een punt dat we de “barrière” noemen, een plek bereikten waar ons bestaan zeer beperkt is …hier….. een wereld die “onze wereld” heet. In Onze wereld hebben we geen enkele gewaarwording van deze andere werelden - en dat zijn spirituele werelden, al deze hier…..en dit wordt beschouwd als de fysieke of stoffelijke wereld. 

Als je het doel van het leven wilt kennen, de betekenis van jouw leven, dan moet je het plan ervan kennen. Dat lijkt onmogelijk: het lijkt een grap als iemand beweert dat hij de vraag over de zin en het doel van het leven kan beantwoorden, en toch gaan Kabbalisten daarvan uit. Diegene die deze totale realiteit hebben verwezenlijkt zeggen dat er een plan is - een blauwdruk - voor de hele realiteit en de hele Schepping. Zij zeggen dat het doel van het leven is: een schepsel te scheppen en dit schepsel met onbegrensde vreugde te vervullen...Een schepsel te scheppen en dit schepsel met onbegrensde vreugde te vervullen. Dát geeft de volledige zin, het doel, de richting aan van alles wat er ooit kan of zal ontstaan: alles gebeurt omwille van dit doel. Die Idee, die intentie, die gedachte achter de hele Schepping bevat alle regels voor alles wat er ooit is ontstaan. Alle belangrijkste wetten die de spirituele en stoffelijke werelden beheersen, zijn allemaal geworteld in die ene gedachte. Niets dat er in de wereld gebeurt, heeft een andere reden dan de schepping van een schepsel en de vervulling van dat schepsel met onbegrensde vreugde.

Wat houdt iemand weg uit de spirituele werelden? Wat is een mens? We moeten begrijpen hoe onze waarneming van de werkelijkheid, de manier waarop wij de realiteit in ons opnemen, verhullend werkt.

(Tekent)

Dit is de mens, een gesloten doos met vijf openingen. Deze vijf openingen zijn onze vijf zintuigen. Om ons heen is de hoogste realiteit, een complete realiteit, de spirituele werkelijkheid, en vanuit deze complete realiteit komen er dingen op ons af. Een schijnbaar uitwendige werkelijkheid, een vormeloos “iets” komt via onze vijf zintuigen op ons af en die zintuigen bepalen wat voor ding het is; met andere woorden, waaruit de werkelijkheid volgens mijn vijf zintuigen bestaat.

Het spirituele object nadert de doos, maar dan gebeurt er iets vreemds. Het gaat de doos niet echt binnen. De doos is een gesloten systeem. Er gaat niets naar binnen, maar het object raakt de barrière, een soort van geleider, zoals een trommelvlies, of het netvlies, of een zenuw aan het huidoppervlak, of een smaakpapil. Het object wordt niet buiten aangegrepen maar het wordt  gereduceerd en door een programma verwerkt: dit hier ( hij wijst op de tekening). Door de principes van het programma waar het object doorheen geleid wordt, interpreteren we het    als iets wat we al kennen en begrijpen. Daarna verlaat het onze doos of machine en het resultaat van dit alles is onze realiteit.

(schrijft)

Het maakt niet uit hoe gevoelig deze sensor is. Neem je oog bijvoorbeeld, het maakt niet uit of het nu zo scherp ziet als de Hubble telescoop of volledig bijziend is, zodat je niet eens ziet wat er vlak voor je neus staat. Het gaat om het programma, om wat er binnenin dit subjectieve systeem, binnenin de machine gebeurt. Wát er ook  in gaat, het kan alleen zijn wat het programma zegt dat het is. En dat is niet dit (hij wijst een bepaalde plek op de tekening aan), maar een reductie ervan die door het programma kan worden begrepen.

Wat is dit programma, dat dit beperkt. Dit (wijst een bepaalde plek aan) is de objectieve werkelijkheid; en dit (wijst op andere plek) is  het beperkte deel dat we waarnemen. Dit programma heet “egoïsme”. Het is het zelfzuchtige: “Wat levert het mij op?”, “Wat doet dit  voor mij?” Dát houdt mij opgesloten…..de mens zit opgesloten in een subjectieve kijk op al deze dingen, hij staat alleen in contact met wat hij binnenin de doos voelt. Nooit heeft hij enig idee van wat er zich buiten de doos bevindt.

We zitten met een probleem omdat al onze vijf zintuigen volgens exact hetzelfde programma werken. Geen ervan kan ons laten zien wat er werkelijk buiten ons programma bestaat.

Om te weten te komen wat ons omgeeft, wat de grotere werkelijkheid is, moeten we een extra zintuig ontwikkelen. Kabbalisten noemen dit het “zesde zintuig”. Niet het zesde zintuig van de waarzegger, maar een zintuig dat werkelijk contact kan maken met wat  zich buiten ons bevindt; wat niet aan zo'n programma gebonden is.

Maar eerst moeten we de noodzaak ertoe voelen. Het is onmogelijk om buiten jezelf te werken, om iets te bouwen dat zich buiten de doos bevindt, zolang je genoegen neemt met: “Wat levert het mij op?”.

In de Idee van de Schepping zitten wetten die een mens naar deze complete vervulling brengen. Er is een motiverende kracht die ons tot het punt brengt waarop we wel uit deze doos moeten  komen. Tot het punt waarop we begrijpen dat we de wil om te ontvangen zijn: "Wat heb ik eraan?"; het punt waarop we begrijpen dat we als egoïsten gemaakt zijn (en dat is OK want dat egoïsme hebben we juist nodig om vervulling te bereiken, daar is dus niets mis mee). We moeten alleen leren hoe we het egoïsme moeten gebruiken, hoe we het moeten benutten en hoe we de ontwikkelende kracht kunnen benutten die de Idee van de Schepping aan ons gegeven heeft.

Wat beweegt de dingen in onze realiteit? Wat veroorzaakt ze? In deze wereld doet niemand iets -  noch iets innerlijks, noch iets spiritueels buiten onze wereld. Alles wat er gebeurt, is slechts een gevolg van...  laten we daar eens naar kijken.

Je zit hier. Je schuift misschien wat heen en weer in je stoel, je blik verplaatst zich, misschien pak je net iets te drinken. Iedere beweging die je nu maakt is het resultaat van een  berekening: je zat niet lekker en daardoor ontstond er een behoefte en je ging verzitten of zocht een nieuwe houding, waarvan jij dacht dat die je meer genot zou bieden dan de vorige.

Het tekort en de vervulling ervan, dus de kracht van verlangen, is de motivatie van alles in de werkelijkheid  en als een mens deze kracht op de juiste manier gebruikt, brengt zij hem  uiteindelijk van de stoffelijke wereld, van de waarneming van de fysieke wereld, van de beperkingen en het lijden dat ermee gepaard gaat, naar de spirituele wereld voorbij de barrière …. op de volgende manier….

(Begint te tekenen)

We hebben allemaal  verlangens en we voelen ze veranderen, maar we schenken eigenlijk weinig aandacht aan dit systeem dat de natuur zó in ons heeft geplaatst dat we wel kunnen zien hoe het werkt. De meest voor de hand liggende soort genot heeft met ons voortbestaan te maken. Dit vormt de eerste categorie: we beleven genot aan wat we nodig hebben:

(hij schrijft:)

seks, voedsel en onderdak.

Al onze inspanningen, ons werk, alles wat we om ons heen zien, het hele doel van ons leven heeft te maken met het vinden en krijgen hiervan, en dit  verlangen hebben we gemeen met dieren. We hebben er geen ander mensen voor nodig, we hebben dit slechts nodig om te overleven.

Als we dit verlangen eenmaal hebben vervuld, realiseren we ons dat het leven meer is dan dat. We zijn er niet langer mee tevreden, en dan verschijnt er een tweede categorie verlangens. Dit is het verlangen naar rijkdom.

Rijkdom is een opeenstapeling van de dingen van de eerste categorie want dan hoef je je daar nooit geen zorgen meer over te maken en heb je er controle over. Als dit verlangen naar rijkdom vervuld is, ontstaat het gevoel: “Is dit alles?” en dan groeit er iets anders in ons. Let op: dit is niet alleen een ánder maar een gróter verlangen - een verlangen dat het vorige  verlangen omvat.

Met andere woorden, hier hebben we  een klein verlangen met een kleine vervulling. En hier is het  verlangen gegroeid, en vereist het een grotere vulling; en dit verlangen is in het volgende opgenomen. Als rijkdom me niet meer bevredigt, dan ontstaat er een groter verlangen in me en dat is het verlangen naar macht. Dit gebeurt niet alleen in de individuele mens maar ook in de mensheid als geheel, in de loop van de geschiedenis. Aan het hele verloop van de geschiedenis kun je de ontwikkeling van deze verlangens aflezen. Macht geeft beheersing hierover en daarover, over alle systemen die me het meeste hiervan opleveren. Dit is  politieke macht, een wereldrijk, dit is de baas zijn op mijn werk. Maar als ik dat eenmaal heb, blijf ik er niet tevreden mee, ik begin me leeg te voelen. Ik voel een tekort en er wordt een vierde verlangen in mij geplaatst - een verlangen dat alle andere in zich draagt -  het verlangen naar kennis.

Kennis vormt als het ware de grens van wat we onze fysieke wereld noemen. Deze verlangens: 1, 2, 3 en 4,  hebben allemaal te maken met wat we bestempelen als genot. Dat vervult ons, dat willen we, dat bevredigt ons. Kennis is wetenschap, het is religie, het is kunst, het is het hoogtepunt van wat de mensheid volgens ons kan bereiken. Toch komt iedereen die dit enorme verlangen serieus neemt en het poogt te vervullen, er uiteindelijk achter dat ook dit leeg is; dat wetenschap geen verklaring geeft van de werkelijke oorzaken van de dingen. Want de antwoorden gaan niet over een doel; het zijn mechanische verklaringen. En deze verklaringen hebben enkel te maken met deze verlangens.

Religies, ondanks dat ze ons geloof geven, verschaffen ons geen toegang tot wat we werkelijk willen: directe kennis. Als iemand zich eenmaal leeg voelt als gevolg van deze vervulling…. dan gebeurt er iets heel anders, iets zeer speciaals, er komt een nieuw verlangen in hem op - en dít is geen verlangen van deze wereld. Dit verlangen wordt  in ons hart geplaatst, het is de som  van alle onze verlangens - naar deze wereld en daaraan voorbij.

Dit verlangen wordt in ons geplaatst vanuit een totaal ander niveau van ontwikkeling, vanuit een grotere realiteit. Wat er dan in ons hart verschijnt, is een “punt in het hart”- zo noemen Kabbalisten het. Dit “punt” is een deeltje van die grotere werkelijkheid. Het heeft een element van spiritualiteit in zich. Wanneer dit verlangen vervuld wordt, blijft het daardoor groeien (in tegenstelling tot wat er gebeurt bij de vervulling van de vorige verlangens), net zolang totdat het onze hele ervaringswereld vult, ons hele bestaan, en dat kan ons tot in de Spirituele Wereld  brengen.

Wat is een Hogere Werkelijkheid? Kabbalisten die de totaliteit van het bestaan hebben verwezenlijkt, zeggen dat deze realiteit uit een bepaalde eigenschap bestaat. Zij zeggen dat we geschapen zijn in de fase die precies tegenovergesteld is aan deze eigenschap van de Hoogste Werelden en dat we er daarom niets van kunnen waarnemen. Het lijkt alsof er daar dus niets is (wijst op de tekening). Op de tekening kunnen we zien, dat wij, een mens of een schepsel bestaat uit egoïsme. Dat zit er de in de doos.

(Gaat door met tekenen)

In de doos zit “de wil om te ontvangen”... Door deze wil om te ontvangen ervaren we slechts een beperkt bestaan; we lijden, we voelen ons geïsoleerd: het veroorzaakt alles waardoor we ons leven moeilijk vinden. Daarbuiten, buiten de  niet-subjectieve eigenschap van het egoïsme, bestaat  een objectieve realiteit die Kabbalisten “de wil om te geven” noemen... De wil om te geven is onvoorwaardelijk altruïsme. Met andere woorden, de ervaring hier…buiten de doos….. is onbegrensd bestaan, onbegrensd genot en verrukking. En toch, we kunnen die niet voelen omdat we de middelen niet hebben om er te komen. Of hebben we die wel?

Er is nog een eigenschap in de Spirituele Wereld die anders is dan in de stoffelijke wereld. In de stoffelijke wereld is beweging, waardoor we van de ene plek naar de andere komen, puur mechanisch. Dat wil zeggen, ik kan twee objecten, waarvan de vorm en zelfs het doel  totaal tegenovergesteld zijn, mechanisch heel dicht bij elkaar brengen en zeggen: er is nu sprake van nabijheid. Maar in de  Spirituele Wereld kunnen dingen alleen onder totaal andere omstandigheden "nabij" worden genoemd want daar bestaat tijd noch ruimte en daar is helemaal niets mechanisch.

Kabbalisten zeggen dat de Spirituele Wereld is samengesteld uit gevoelsstaten, invloedssferen die te maken hebben met specifieke eigenschappen, kwaliteiten, innerlijke kwaliteiten, en dat alle beweging in spiritualiteit te maken heeft met gelijkheid of ongelijkheid tussen twee gevoelsstaten of twee eigenschappen. Een voorbeeld….. we kunnen dit in vriendschap zien. Als mijn vriend van komedies houdt en ik niet (ik ben een serieuze mens) dan ligt het niet voor de hand dat we dikke vrienden worden. Als ik komedies haat is er afstand tussen ons. Maar als ik van komedie, van dezelfde acteurs en van dezelfde films houdt, dan staan onze gevoelens wat déze beleving betreft, dicht bij elkaar. Met andere woorden, in spiritualiteit geldt dat twee eigenschappen, gevoelens die aan elkaar gelijk zijn, worden beschouwd als dichtbij elkaar; als ze van elkaar verschillen, dan worden ze gezien als veraf. Maar - en dit is het prachtigste en meest waardevolle voor ons, dit is wat ons van de stoffelijke naar de spirituele wereld kan brengen: als zij exact dezelfde eigenschap, hetzelfde doel en dezelfde intentie hebben, dan zijn ze één en hetzelfde ding - dan zijn ze verbonden. Door deze wet: “de wet van gelijkheid van vorm” kunnen wij uit onze egoïstische staat van afgescheidenheid komen, door het vormen van een extra zintuig dat buiten onze doos kan waarnemen.

(Wijst op de tekening)

Wij moeten innerlijk een gelijke frequentie, een gelijke eigenschap, een extra zintuig vormen, dat deze kwaliteit van geven in zich draagt. Omdat we nog niet in staat zijn om dit in al zijn eenvoud te begrijpen, vertellen de Kabbalisten ons dat er in werkelijkheid maar twee dingen bestaan: de Schepper en het schepsel.

(Gaat verder met tekenen)

Alles wat we waarnemen is slechts de eigenschap van de Schepper en de eigenschappen van het schepsel. De Schepper is de Hoogste Wereld en het schepsel is de laagste wereld. De kwaliteit van de Schepper is de wil om te geven en de kwaliteit van het schepsel is de wil om te ontvangen. Meer is er niet. Uit de doos komen betekent: je bewegen in spirituele ruimte.

In spirituele ruimte bewegen wil zeggen dat we deze eigenschap (wijst naar de tekening): de wil om te ontvangen, dus de eigenschap van het schepsel, meer en meer gelijkmaken aan de eigenschap van de Schepper.  Het totaal van de realiteit is voor ons verborgen door de afdaling via deze werelden, en deze zijn slechts wisselende samenstellingen van delen van de wil om te ontvangen en delen van de wil om te geven.

(Gaat verder met tekenen)

De hele ladder waarlangs we naar deze wereld zijn afgedaald, kunnen we weer opklimmen, door het veranderen  van onze innerlijke eigenschappen van ontvangen, egoïsme, zelfzuchtigheid, in steeds grotere delen van de wil om te geven. Op elke volgende sport van de ladder, wordt het deel van de wil om te geven groter, ten koste van de wil om te ontvangen. Over deze toenemende gelijkenis, over de ervaring van wat de eigenschap van het geven eigenlijk is, over wat het betekent om lief te hebben, om alles wat leeft te ondersteunen, over de ontwikkeling van deze eigenschap in mijzelf, dáárover gaat Kabbalah. Het is een methode die ons in staat stelt om de eigenschap van het geven te ervaren, en er innerlijk aan gelijk te worden.

Wij gaan hier nog dieper op in, als we gaan kijken naar de sleutels van de verborgen wijsheid. Tot de volgende keer.

